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Hadjárat
- a gyermek- 

Halandóság 
ellen

Közelednek az aratás, a gyü
mölcsérés, a gyermekhasmenések 
nyári hónapjai. Amilyen szép, 
ragyogóan fényes a julius, au
gusztus hónapja, annyira vészé' 
lyes a csecsemők számára. Ré
gen, julius és augusztus nem
csak a termésbetakaritások, öe a 
gyermekhalandóság két hónapja 
is volt. Száz éve tudjuk, hogy igy 
van s legalább 20 éve ismerjük a 
gyermekhalandóság okait, , kiin
duló pontjait, de csak a népi de* 
mokrácia idejében kezdtünk neki 
komolyan, teljes erővel és anyagi 
eszközök hathatós igénybevételé
vel a nyári gyermekhalandóság 
hathatós leküzdéséhez.

» Idén, a Román Munkáspárt ál
tal kezdeményezett Állami Terv
nek .megfelelően folytatják és 
erősitik a már tavaly megkez
dett nyári, egészségügyi liadjá- 
.rátok- dietétikus konyhák felálli" 
fásával, uj körorvosi, gondozónő
véri, gyermekgondozónői állá
sok létesítésével, rengeteg in
gyen gyógyszer, rizs, tejpor, tej 
Kiosztásával, mélyreható felvilá
gosító munka segítségével. ..

Tavaly Koíozs megye dietéti
kus konyháinak száma 37 volt, 
idén nyáron a kisgyermekek ve
szélyes és sokszor halálos emész
tési zavarait leküzdő, dietétikus 
konyhák száma a megyében hat
vankettőre emelkedett. A kör
orvosokat az idén ellátták az 
emésztési zavarokat gyorsan, 
hathatósan leküzdhető gyógysze
rekkel. ' Rengeteg sulfaquanidint, 
sulfathiazolt, szacharin tablettát 
küldtek. Tavaly még penicilint 
drága pénzért is alig lehetett 
kapni. Idén már a körorvosok 
kaptak penicilint, amelyet adott 
esetben a beteg csecsemőnek in
gyen adhatnak be. Azonban nem 
elég dietétikus konyhát felállita. 
ni; Ehhez megfelelő személyzet
tel kell rendelkezni, akik az or* 
vos által rendelt kitűnő és gy ors
hatású gyógytáplálékot elkészí
tik, és a beteg csecsemőnek be
adják. Ma már elmondhatjuk, 
hogy ebben a tekintetben is túl 

I vagyunk a kezdet nehézségein. A 
tanfolyamok folyományaképpen 
a már felállított dietétikus kony
hák elég kitanult személyzettel 
rendelkeznek.

Az emésztési zavarokból kilá- 
boló, lábbadozó, nagyobbacska 
gyermekek fontos gyógyfáplálé- 
ka a vitamindus zöldségleves. 
Ennek elkészítéséhez friss zöld* 
ségre van szükség. Ezt a kérdést 
a legtöbb helyen szellemesen és 
kielégítő módon oldották meg. A 
legtöbb dietétikus konyha saját 
kerttel rendelkezik, ahol a szük
séges zöldséget maguk termelik 
ki. Az erre a célra szolgáló ker
teket részlmn az iskolakertekből 
hasították ki, részben kisajátított 
birtokokból juttattak számukra. 
A kertek megművelését kollektív 
munka révén oldották meg.

Rengeteg történik n gyermek
betegségek alapos, gyors és tö
kéletes klkcz.clése érdekében. De 
még több intézkedést foganato
sítanak a nyári gyermekbetegsé
gek megelőzése céljából. A leg
fontosabb fegyver az anyák és 
az egész társadalom felvilágosí
tása. Az egészségügyi miniszté
rium rövid, könnyenerthető nyel
ven megírt brosúrákat hozott 
forgalomba, melyeknek cime: 
-Hogyan óvjuk meg a gyerme
keket a nyári hasmenéstől'4, A 
brosúrák óriási tömegekben «

PERING. — (Agerpress.) Az miiről beszélve, rámutatott /jra, 
,.Uj Kina‘( hírügynökség jelenti: hogy a kínai néphadsereg 3 év 
Mao Ce Tung, a Kínai Kommunis- alatt a Kuomintang haderő 5 mii- 
ta Párt Központi Bizottságának Hó 500.000 emberét tette harckép- 
elnöke az uj politikai tanácsadó 'telenné, úgy, hogy'jelenleg -már 
sztrv előkészitő bizottságának ju- hsak 1,500.000 emberrel rendelke- 
nius 15-i ülésén nagy beszédet %ik . Csang-Kaj-Sek.:- Kifejtette, 
mondott, melyben rámutatott atra, hogy a néphadsereg győzelme dvi- 
hogy a megalakítandó politikai lág összes népeinek győzelmét je- 
tanácsadó szervnek az lesz a lenti a reakciós imperialista erők 
feladata, hogy megalakítsa ’a de- fölött. Hangsúlyozta, hogy a kina, 
mokratikus koalíciós kormányt és népnek egységbe keli tömörülhie, 
vezesse a harcot a fasiszta-Kou- 
mintangtmaradványok végleges kfa 
irtására és folytassa Kína politi
kai, gazdasági, kulturális Újjáépí
téséi.

Beszéde további részében rámu
tatott arra, hogy’ az uj politikai 
tanácsadó szerv összehívását még 
1943-ban javasolta a Kínai Kom- . _____ , , ___ _ „__
munista Párt, melyét a demokra- lyozta, hogy az uj kínai kormány

hogy véglegesen leverhesse az imr 
perialisták kinai lakájainak min
den kísérletét. Kiria- kérdéseit az 
imperialisták legkisebb beavatko
zása nélkül magának a kihat nép
nek kell megoldania.

Beszéde végén Mao Ce Tung 
foglalkozott az imeprialista rém.-, 
szer bomlásával, < majd hangám,.

tikus szervezetek és a kinai állam- szívesen létesít majd diplomáciai 
kapcsolatot bármilyen országgal, VOtldiíkoSÓ javaslatot
de csakis-az egyenlőség elve alap- • , ,. francj.
ián- és azzal a feltételei, ha az . PARIS. — (Agerpress.) Mint tiltakozást váltott ta, a íran 
illető kormány megszakítja kap- ismeretes, a. francia parlament dolgozok, milhoi koveteicea aj 
csölataií ■ '•'«r 'Rutai reakcióval. A jogi bizottsága- javaslatot készi- vaslat visszavonását.^ . , -,t 
reakció végleges leverése után a tett, melyben kérte Maurice Thorez • ‘ A francia nemz-tgyul^ tegmap 
demokratikus kínai kormány a sok- francia kommunista képviselő délelőtti waen togla^zow •
évei polgárháború sebeit kígyó- mentelmi jogának fe5függeszte- réz mentelmi jogának felfuggesz 
gyitja és megteremti a demokra- sét. A javaslat országszerte nagy sével es azt elutasította.

iftt-t-------------< 1 N.,'..,' ........ .............................

polgárok összes kategóriái, Elfo
gadtak, mert az volt a meggyőző
désük, hogy meg kell dönteni a 
Kuomintang reakciós uralmát és 
össze kell hívni a politikai tanács
adó szervet; mely majd megala
pítja a demokratikus koalíciós 
kormányát;-^ < "

> kínai hadsereg óriási győzel- 

az OSzT Központi Bizottságáiaak plenáris ülése
Az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottsága junius 21-én 

plenáris ülést tartott.
A plenáris ülésen megválasztották azt a küldöttséget, amely a Ro

mán Népköztársaság szakszervezeti mozgalmát,á Szakszervezeti’ Világ
szövetség II. kongresszusán képviseli. '

A bizottság megválasztása után Mora.ru Stellán jelentést tett a RNK 
szakszervezeti küldöttségének a Szovjetunióban tett látogatásáról és a 
szovjet szakszervezeték kongresszusán való részvételéről.

A plenáris ülésen Apostol Gheorghe, az OȘzT' elnöke, beszámolt a 
Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusának jelentőségéről, ame
lyet junius 29-e és julius 10-ike között tartanák meg Milánóban.

Chisinevschi Ljuba, az OSzT helyettes elnöké, a plenáris ülés utolsó 
napirendi pontjaként a kollektív szerződések megkötésének eredményei
ről beszélt. Beszédében hangsúlyozta, hogy, a kollektív szerződések'ösz> 
szeállitása és irásbafoglalása óriási1 munkát követeit meg á szakszerve
zetektől. •

Annak szemléltetésére, hogyan fogadták a munkások, mérnökök és 
tisztviselők az uj kollektív szerződést, Chisinevschi Ljuba megemlítette 
beszédében, hogy a munkások, mérnökök és tisztviselők 28.000 javasla
tot tettek a csoport-, osztály és nagygyűléseken a termelés megjavítá
sára. Az uj kollektív szerződések az alkalmazottak magas politikái 
színvonalát bizonyítják. 1 '

— A kollektív szerződések megkötésének minden sikere ellenére — 
mondotta beszédében Chisinevschi Ljuba — komoly hiányosságokat ész
lelhetünk úgy azoknak megkötése, mint pedig tartalmára vonatkozólag. 
Ennek következtében, néhány kollektív szerződést kétszer-háromszor is 
visszaadtunk, hogy a hiányzó részeket kiegészítsék. Ezek a hiányossá
gok elsősorban tapasztalatlanságból származtak, másrészt pedig abból, 
hogy a kollektív szerződéseknek Állami Tervünk teljesítésében betöltött 
fontos szerepét, egyes szervek és vállalatvezetők nem ismerték fel, vagy 
éppen alábecsülték. Feltételezhető itt az egyes szakszervezetek és ipari 
központok közötti szoros együttműködés hiánya is. .

— Az 1873 kollektív szerződés megkötése — mondotta a szónok — 
jelentős lépést jelent a tömegeknek a szocializmus építésére való moz
gósításában.

Beszéde további során Chisinevschi Ljuba a kollektív szerződések 
megkötésének sürgősségét hangsúlyozta a mezőgazdaság szocialista szek
torában. Ezzel egyidejűleg, meg kel! kötni úgy az ipari, mint a mező
gazdasági magánszektorban az egyéni és kollektív szerződéseket.

Befejezésül kijelölte a szakszervezetekre háruló feladatokat a kol
lektív szerződésekben vállalt kötelezettségek teljesítésének munkájá
ban. Minden egyes üzemi-, szakszervezeti bizottságnak és szakszervezeti 
csoportnak pontosan kell ismerni feladatait és azokat öntudatosan kell 
teljesítenie abban a harcban, amelyet a munkásosztály, a Párt vezetésé
vel, a szocialista társadalmi rend felépítéséért folytat.

körorvosok címére érkeztek meg, 
akik ezt az UFDR-en, a Vörös
kereszten cs az egészségügyi bi
zottságokon keresztül, továbbít
ják az anyákhoz.

A nyári hnsinc.néftsel összefüg
gő felvilágosítási kampány azon
ban ezzel még nem ér véget. 
Egymásután nyílnak meg az 
anyák uj iskolái: Borsán, Kis- és 
Nagyesküllőn, Borsaujfalun, Hid
al máson, Fiizesszentpétcreié és 
lírádon. Az Itteni anyák iskoláit 
még Kolozsvárról kiküldött gyer
mekgyógyász specialisták veze
tik, u higcnlkuH orvosok jelenlé
tében. A falvaklmn újabb anyák 
iskoláit tartanak, amelyeknek 
előadói inár a körorvosok lesz
nek.

Ha az eseményeket összefüggé
sükben nézzük, aa eredmények 
máris gyönyörűek. A semmiből, 
a pusztulásból, a tömeges cse
csemőhalálból indultunk cl. Száz 
gyermek közül nemrég még 28 
-21 gyermek pusztult el az első 

évében, idén száz gyermek kö
zül csak 12.1 gyermek pusztul cl. 
Tehát a gyermekhalandóság 
máris a felére esett le. Az uj in
tézkedések, a dietétikus konyhák, 
gyógyszerek, nnyák felvilágosí
tása, gondozónővérek, gyermek
gondozónők beállítása, az egész
ségügyi bizottságok, az IJFDR, 
a Vöröskereszt, az Ideiglenes bi
zottságok hathatós működése, az 
orvosoknak a munkával szembe
ni uj beállítottsága ^-klivetkezțâ 

tikus és hatalmas Vj Kínát.
Mao Ce Tung óriási lelkesedéssel 

fogadott beszéde után az előké- 
ezitő bizottság elhatározta a ta
nácskozó testület összehívását és 
hozzálátott az előkészitő munká
hoz. A politikai tanácsadó szerv lf5 
szervezetet, közöttük H demokra-

A Urnái néphadsereg felszabadította 
Shinszíent

, SANGHAJ. —- (Agerpress.) Az mintang-csapatok .eS
,Uj Kína" hírügynökség jelentő- katonát vesztettek. 2500 Kuomtn, 

se szerint a kinai néphadsereg fel- tang-katona csatlakozó t a népi 
szabadította a Fukien tartomány haderőhöz. A 
középső részén lévő Shinszien kör- ta—...-------- _ - -
zeti székhelyet. Shensi tartomány- lyos .vesatesegeket okoztax 
bán Sziantól északnyugatra a Kuo- Kuomintang haderőknek.

A frastcla, nemsetgyiiléa elutasította 
Tkores mentelmi jogának jelfüggesstéserG

ben, a gyermekhalandóság még 
jobban, még erősebb mértékben 
csökkenni fog.

A gyermekhalandóság elleni 
egész hadjárat uj, alig néhány 
esztendős. Ennek a munkának is 
megvannak a maga hiányossá
gai. Egyelőre meg kevés a gyer
mekgondozó nővér.

A szülésznői állások nincsenek 
mind betöltve. Például Koloza 
megyében negyven szülésznői ál
lásra nem akadt jelentkező.

Gyenge még az összeiniiködés 
az ideiglenes bizottságok, a tő 
megszervezetek és az egész.ség. 
ügyi liatóságok között. Mindeze
ket a hiányosságokat azonban a 
Román Munkáspárt Irányításá
val lo lehet küzdeni És lo is 

tikus pántot, 6 katonai és 16 to- 
megszervezőiét képvisel.

Az előkészítő - bizottság kidol
gozta a szervezeti szabályzatot eș 
megválasztott egy 21 főből áUG 
állandó bizottságot, mélynek elnö
kévé Mao Ce Tangót választottak 
meg. ■ > —, • V‘z

• •

haderőhöz. A Cson^-tartomány 
keleti részén a kínai partizánok su- 

' ' ’: a

küzdjük. Ott állnak előttünk a 
gyermekhalandóság leküzdésének 
ragyogó példái. A cárizmus a 
gyermekhalandóság tekintetében 
talán még nálunk is rosszabbul 
állott. Ma viszont a Szovjetunió
ban a gyermekhalandóság oly 
kiesi, amilyenről a kapitalista 
államokban n legjobb orvosok 
sem mernek álmodul. Ml a nyári 
gyermekhalandóság leküzdése te
kintetében is rengeteget tanúiba* 
tünk a Szovjetuniótól. Közegész
ségügyi hatóságainknak oda kell 
hatolok, hogy a Szovjetunió ta
pasztalatai nyomán a gyermrk. 
halandóság elleni harcunk a Jö
vőben még eredményesebb le.
gyen.

SZILAGYI ANDRÁS

Mora.ru


A tudomány megmagyarázza

az égbolt titokzatos csodáit
ŐSEINK, akik sokszázezer eszten

dővel ezelőtt jelentek meg a Föld 
felszínén. sokkal közvetlenebb kap
csolatban állottak a természettel, 
mint a ma embere. Sokka! inkább ki 
is voltak azonban szolgáltatva sza« 
szélyemek s éppen ezért aggódva és 
a félelemtől reszketve lesték az égi 
és földi tünemények minden váSto* 
zasat. Mivel pedig a jelenségek tu- 
dományos magyarázatát nőm ismer
ték, a villámot az istenek nyilának, 
a délibábot a szellemek igézetének 
tartották. . A szivárvány a béke és 
boldogság biztató ígéretének jelképe 
lett mely biztatón -ragyog az elvo- 
nuló vihar sötét fellegein. A lég
kor , magasabb rétegeiben felvillanó 
hulló csillagok háborúkat. íárvánvo- 
kat vagy árvizeket jósoltak s bájt
hozó hírnökökké lettek.

Ezrket a babonás hiedrémeket a 
tudatlanság és a vele kapcsolatos 
félelem szülte. Az ismeretlentől való 
rettegés 
ható &

- tény.
- Pedig 
amelyek 
szódnak, 
a Baka „ _ __
laboratóriumokban ijs mesterségesen 
előállítható.

SZIVÁRVÁNY a felhőkben le
begő vizcsenpeken ion létre. Ezek- 
Ke hatolnak be a Nap sugarai, út
inkban megtörnek-visuzaveTŐdnck ® 
ilyen módon jutnak az észlelő sze
mébe. Ha a törés többszörös, akkor 
az úgynevezett főszivárványon kívül 
inég így mellékszivárvány in kelet
kezik. A ffeivárván y ivében beikül 
van a vörös sáv és kivül az ibolya, 
a «neüékszivárványban a színek sor* 
rendje fordított.

Igen érdekesek azok a népies idő
járási szabályok, amelyek a szivár
vánnyal függenek össze. Az úgyne
vezett „paraszt regula" szerint: ,,Ja- 
vtfl- az idő, ha napnyugtakor szivár
ványt látunk, de ha reggel észleljük 
a szivárványt, akkor bizony esőre 
számíthatunk." Ez a megfigyelés a 
tárgyilagos természetszemléleten alap
szik. Napnyugtako® a kdteti égen fel
lépő szivárvány azt jelenti, hogy ke
leten esik még, de nyugaton már fel

igen könnyen megmagyaráz- 
igen jól ismert lélektani 

’ t
azok a fénytünemények, 
Földünk légkörében leiát- 

pontosan engedelmeskednek 
törvényeinek s nagyrészük

A reakció ellesi
a siodaJőows építéséért 

folytatott faarc mellett foglalt állást 
Cigik. megye dolgozó parasztsága

A gyergyószentmiktósi megyei kul- 
turverseny példátlan tömegmegmoz
dulás jegyében zajlott le. A ver
senyt eredetileg a sporttelepen akar
ták megtartani, azonban a zuhogó 
eső miatt kénytelenek voltak a Pe
tőfi—Balcescu Kulturotthonba vo
nulni. Az ötezernél több főből álló 
hatalmas tömeg természetesen nem

600 szereplő vett 
b a lelkesedés a rendkívül rossz idő
járás ellenére is óriási volt. Sokan 
bőrig ázva érkeztek,, mások esernyők 
alatt összehuzódva várták a verseny 
kezdetét. Senki sem törődött az eső
vel, amikor a kultúrteremben meg
kezdődött a verseny, feszült figye
lemmel hallgatták a bejutott szeren
csések Magyart Károlynak, a megyei 
ideiglenes bizottság elnökének sza
vait, aki elmondta, miképpen kísér
letezett a zsirosparasztság és nz 
egyházi reakció a kulturversenyek 
meghiúsításán. Igénybevette a reak
ció a lélckmérgezés, a bujtogatás, a 
megfélemlítés minden eszközét, hogy 
megakadályozza a dolgozó falusi nép 
kulturális felemelkedését és felvilá
gosodását, nemzeti kultúrájának szo- 

Hagysxerü, uj tehetségek seregszemléje
szava és mozdulata az öntudatos 
dolgozó paraszt természetes meg
nyilatkozása volt.

A gycrgvóujfalusiak közül Szász 
Antal szegénynapszámos legény tűnt 
ki, aki valóságos született színész. 
De falujának egész együttese 1a ki
emelkedő rátermettséggel játszotta 
cl a „Jubélium" dmű darabot. Mól-

volt a gyergyószcntmlklósi verseny 
Is. Oláh Ágnes csiksz.enttamási föld- 
müvealány olyan pompás készséggel 
játszott a „Jubélium" című darab
ban, hogy általános vélemény sze
rint bármely nagyvárost színpadon 
megállná a helyét. A cslkszcnt- 
Cyörgyl Harlcska János játéka la 
kirobbanó sikert. aratott. Minden

érkező apró égitestek. Nagy sebesség
gel szelve át Földünk köpenyét, a 
levegőtengert, felizzanak, szétrobban
nak és ártalmatlan hamu alakjában 
hullanak le a levegőből. Könnyű do 
lóg őket háborúkkal kapcsolatba hoz
ni, hiszen háború mindig van vala
hol a Föld kerekén s hul’ó csillag is 
csík elég nyári éjszakákon.

A lógkör fénytünöményci közül 
legérdekesebb a nálunk ritkán látha
tó északifény, melynek létrejöttét 
elektromágneses erőkkel magyaráz
hatjuk meg. Gyakoriságuk ugylátszik 
a napfoltokkal mntat szoros össze
függést. Természetesen azonban ők 
som maradtok ki. a babonákból s ve
szélyt, halált, pusztulást jósolnak 
azok szamára, akik nem vértezték 
fel magukat kellőképpen a tudás és 
megismerés vértezcléve1

VÉGEZETÜL talán csak ánnyitl 
hogy a légkör fénytüneményeit, ne 
hozzuk sohasem kapcsolatba pillanat
nyi hangulatainkkal, érzéseinkkel. Fi
gyeljük meg inkább őket a tárgyila
gosság szemüvegén keresztül s ész’e- 

' Jeteinket lejegyezve, járuljunk mi is 
hozzá a tudomány nagy épületének 

. építéséhez s ezen keresztül a tömé', 
gek jó’dtónekf & boldogulásának 
megvalósításához. (~~s)

szakadozott az esőt hozó felhőtakaró. 
Ha reggel a nyugati égbolton tűnik 
fel szivárvány, akkor ez egy éppen 
felvonuló esőfrontot jelent, tehát va
lóban csapadékos időre számíthatunk 
a nap folyamán.

„Vörös az ég alja, alighanem szél 
lesz", mondja az irodalomba is bevo
nult regula. S ebben igaza is van. A 
nyugati égbolt feltűnő alkonypir je-. 
lenségét a szél által felkavart por 
okozza, ez pedig égy kelet felé vo
nuló szeles és csapadékos időjárási 
front köze'edtére utal.

ÉRDEKES az a népies időjóslási 
szabály, mely szerint: Ha a Nap
nak „cimbora la" van /melléknap), 
ha n Hold körül szivárvány van, ha 
a Holdnak udvara van, eső lesz."

Mindhárom jo’enaég a nép hclvefl 
mejrfigvelőkénességet dicséri. - Ezek a 
fénytünemények ugyanis a fénytöré
sen, illetőleg fcnyelliajláson alapsza
nak. A nagy magasságban (7—-8000 
méter) üsző úgynevezett fátyolfel
hőkön, illetőleg az ezekben lebegő 
jegyükön a fénysugár törést vagy el- 
haj-lást szenved. A fényelhajlás hozza' 
létre az úgynevezett haló jelonsé- 
rreket, meHyeknek során n Nap körül 
2—3 vagy négy me'ldknup („cim
bora") is látszik. Mivel pedig a fel
vonuló fátyolfelhők igen gyakran 
esőt hozó légörványlés (ciklon) köze
ledtél jelzik, ez a szabály is jónak 
mondható.

• pálcára késBÜhek t-
a Bolyai Egyetemet meglátogató érettségiző diákok 

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Egye
tem rektorátusa érdekes kezdemé
nyezéssel sietett a középiskolát most 
végző, pályaválasztás előtt álló diák
ság segítségére. Mint már megírtuk, 
az egyetem meghivta és vendégül 
látta , a magyar tannyelvű, középis
kolák most végző diákjait. Á meghí
vás célja az volt, hogy a diákokban 
az egyetem különböző in főzeteinek 
és fakultásainak látogatása közben

., - . , megoldódjék a pályaválasztás nagy
egyebek, mint a világűrből hozzánk fontos kérdése. A jól megszerve-

A DÉLIBÁBRÓL is szóljunk va
lamit, mely csalóka kápfrázat-ávaí a 
ménest és gulyát fejjel tefelé for
dítva ott remegte ti a láthatár pere
mén, Az ördögök és koboldok játékos 
tréfája helyett . magyarázzuk meg 
keletkezését/ a fizika. 'törvényeivel A 
délibáb sz úgynevezett vízszintes tük
rözés eredménye. A nyáridon hirtele- 
nül felmelegedő rétek felett a leve
gő felemelkedik, a talajmenten lag" 
rítkulás. -néhány méter magas-ágban 
pedio légsürüsödée áll elő. Ebben ke- 
letkézik a tükrözés, mely dSihábos 
rónasággá varázsolja a .jnapmeleg- 
tői égő kopár szik sarját".

De keljünk védelmére a szegény 
hullócsillagoknak is, _ k nem 

fért be a terembe, úgy, hogy az em
berek a külturház udvarán, s az ut
cán várták végig a verseny lefolyá
sát és az eredmények kihirdetését. 
A kulturcsoportokat óriási tömegek 
kisérték el a döntő versenyekre. Dit- 
róból 1200, Remetéről 1100, Szár
hegyről 800 ember jött be Gyergyó- 
szentmiklósra.

részt a versenyen
cialista tartalommal való telítődését.

A tömeg, amely végigküzdötte a 
maga harcát a reakcióval, nagy lel
kesedéssel és helyesléssel fogadta 
ezeket a szavakat. Később, amikor 
Juhász Lajos, a Magyar Népi Szö
vetség politikai bizottságának tagja, 
beszélt a kulturházban, egy ember
ként kiáltották:

— Le a demokrácia ellen uszító 
zsirosparasztokkal és papi cinkosaik
kal/

Ilyen harcos hangulatban kezdőd
tek meg a kulturversenyek, melyek
nek szép eredménye újabb 
sága volt annak, hogy a 
dolgozó nép a szocializmus 
ért folytatott hare mellett 
állást.

bizony
székely 
épltésé- 

foglalt

^Beszélgetés a falu népével** sorosat

.Munkáb&n a falusi szovjet
(AZ „OROSZ KÖNYV" KIADÁSA)

A Szovjetunió falvaiban az államhatalmat a falusi tanács (szovjet) 
képviseli. Ezt általános és titkos szavazás utján választják meg és leg
feljebb 25 képviselőből áll.

Az mód, ahogy a tanács hatáskörét betölti és szoros együttműkö
désben van a kolhoz népével, igazolja a közigazgatás legdemokratiku
sabb formáját, azt a közigazgatást, amely valóban a nép és a szovjet 
állam szolgálatában áll.

A falusi tanács megvitatja és véghezviszi mindazokat a munkálato
kat, amelyek a falu gazdasági, kulturális és egészségügyére vonatkoz
nak, megold minden olyan kérdést, amely a föld megművelésének állan
dó feljavításával és az állatállomány szaporításával áll kapcsolatban.

Hogyan működik egy ilyen falusi tanács, arról számol be az „Orosz 
Könyv" legújabb könyvecskéje, amely a Fekete-tenger partjához közel 
levő Dondukovszkája kozák falu tanácsát mutatja be. A falu nem nagy, 
mindössze hatezer lakosa van, területén öt kolhozt szerveztek meg és 
'ezenkívül gyárak, állami malom, olajgyár, fogyasztási szövetkezet van a 
községben, A Nagy Honvédő Háború idején a német fasiszták elfoglal
ták és lerombolták a falut. A választók, amikor képviselőiket a helybeli 
szovjetbe beküldték, nemcsak azt a feladatot tűzték eléjük, hogy minél 
hamarabb állítsák helyre a hódítók tönkretette gazdaságokat, hanem 
hogy tovább is fejlesszék azokat. A nép képviselői tevékenységük első 
napjától kezdve jó gazda módjára láttak hozzá a rájuk bízott feladatok 
megvalósításához.

Ezekről a munkatervekről és feladatokról és azoknak végrehajtásá
ról szól a „Beszélgetés a falvak népével" sorozat kiadásában megjelent 
könyvecske, ami világosan mutatja, hogyan válhatott a falud szovjet 
ülése és működése az államvezetés iskolájává.

A képekkel díszített könyvecske ára mindössze 7 lej.

zett tanulmányi látogatásnak olyan 
sikere és eredménye volt, hogy igen 
sok diák határozta el véglegesen, 
milyen szakra iratkozik, mi az, amit 
tanulni akar.

A Bolyai Egyetem mindhárom 
épületében meleg szeretettel fogad
ták és diákokat és diáklányokat. Az 
Arany János-utcai központi épület
ben Szabó Árpád adjunktus fogadta 
a fiatal vendégeket és vezette végig 
őket az intézeteken, laboratóriumo
kon. A látogatásnak talán ebben az 
épületben volt a legnagyobb ered
ménye. A laborator rmok és intéze
tek meglátogatása hozzájárult ahhoz, 
hogy a most végző liceumisták nagy
része gyakorlati pályára szánta ma- 

' gát

DlAKOK AZ EGYETEMI LA 
TOGATASRÖL

Dán Zsuzsa, az Állami Leányli- 
ceixm XI. B. osztályának növendéke 

tán érdemelték meg a színjátszók mondta: 
közül az elsőséget.

A rendkívüli sikerű gyergyószent- 
miklósi megyéi versenyen Gyimes- 
bükk és Ménaság tánccsoportjai 
mentek tovább a megyei központi 
versenyekre. A minisztérium kikül
döttje annyira el volt ragadtatva a 
domukiak táncától is, hogy meg
ígérte: szerét ejti, hogy kivételesen 
ezt a tánccsoportot is 
versenyek során.

A dalárdák között 
a pálmát; messzire 
többi énekkar között.

Este 11 órakor ért véget a nagy
szerű verseny. Hatszáz szereplő in
dult haza vidáman, boldogan, ének
szóval. A gyergyószentmiklósi ver
seny újból bizonysága volt annak, 
hogy a falusi dolgozó nép elindult a 
kulturális felemelkedés utján.

továbbvigye a

Ditró vitte él 
kimagaslott a

— Az egyetem meghívása várat
lan örömet okozott. Jól esett, hogy 
igy törődnék velünk, s elvezetnek 
oda, ahol a múltban középiskoláso
kat sohasem láttak vendégül. Az 
egyetemen látottak nagy hatással 
voltak mindnyájunkra. A lányok 
csaknem mind elhatározták, hogy 
gyakorlati pályára mennék.

Ligeti Anna ugyanennek a líceum
nak érettségiző növendéke, a XI. A. 
osztály tanulója, jelentette ki:

— Tudjuk, hogy a tervgazdálko
dásban milyen szükség van szakem-

MEGJELENT
A ROMÁN—SZOVJET TANULMÁNYI INTÉZET folyóiratának 

A TUDOMÁNY ÉS MŰVELŐDÉS KÉRDÉSEI-nek 
3. száma a köveik czíi tartalommal:

LINA N. STERN: A hosszú élet 
és a fiatalság megőrzése.

V. MUSNICKI: A polgári „köz
gazdaság-tudomány" az amerL 
kai imperializmus szolgálatá
ban.

A. I. DENISOV: A Szovjetunió 
és a nemzett szuverénltás kér
dése.

A. TARASENKOV: Az élet igaz
ságáról.

L. PLOTKIN: A párt és az iro- 

KIEGÉSZÍTÉS.

Lapunk tegnapi számának 
máaodik oldalán megjelent ,.A 
ml Emlncacunk" cimü cikk . rijUl 
szerzőjének nőve sajnálatos | dalom, 
nyomdahiba miatt lemaradt. K, SZIMONOV: A szovjetdrnma- 
Ht Írjuk <el.it mee. 1i«k, al <“£'• r«l«a»tal fc » »hil- 
dkk lrój. ór. CTÎLCEK S4»-|A‘™“|í(A! Mnyv, nnlc|y 

"or> uj utat mutat.

berekre. A gyakorlati pályák olyan 
vonzók és érdekesek, hogy mi csak
nem valamennyien elhatároztuk: 
gyakorlati pályára megyünk. Annál 
is inkább, mert ma a nőknek a fér
fiakkal teljesen egyenlő lehetőségeik 
vannak.

Az I-es számú magyar tannyelvű 
Állami Fiuliceum két növendékét is 
megszólaltattuk. Ferencz Attila és 
Fenesi Sándor XI. osztályos növen
dékek ugyancsak nagy elismeréssel 
nyilatkoztak a rektorátus megbízá
sából történt meleg fogadtatásról. 
Nagyon megkapta őket a laborató
riumoknak a gyakorlati életbe, a 
Terv teljesítésébe bekapcsolódó mun
kája. A legérdekesebbnek a fizika-ké
mia, biológia, geológia, állatlélektani 
és növényrendszertani szakon tett 
látogatásukat tartják.

— Jó volna — mondják, ha többi 
főiskoláink is hasonló kezdeménye
zéssel segítettek volna pályaválasz
tási

A 
ben 
sági
iratkozást is. Itt a Bástya-utcai in
tézetben dr. Turnovszky Sándor 
professzor fogadta a diákokat, akik 
hálás szavakkal köszönték meg a 
meleg vendéglátást. >

Végül a Horea-uti épületbe láto
gattak el a diákok. Itt Nagy Pál 
tanársegéd vezetésével meglátogat
ták az Orosz Intézetet, valamint a 
többi irodalmi intézeteket.

A nagysikerű diáklátogatás ered
ménye komoly elhatározás: a diákok 
útja a gyakorlati pályák felé vezet.

(—on)

kérdéseink megoldásához^ 
gyakorlati pályákon kívül töb- 
határozták el a jogi közgazda- 
és közigazgatási karra való be-

M. URNOV: Howard Fast óa 
Amerika.

IJ. JARUSZTOVSZKIJ: Klassz}, 
kus hagyományok és „újítás^ 
a zenében.

SZEMLE

M. NEUMAN: A szovjefmüvószek 
kiállítása a Trctyjákovszklj 
Képtárban.

A. JEVSZEJEV: A azovjctfllm 
ünnepi hete Ausztriában.

hí. MOROZOV: A brutális erő 
kultosza.
A bűnözés az Amcrikni Egye* 
sült Államokban.
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egyik csoportnak hírvivője volt, mely ■ azt gyanították, hogy kémkednek, 
megbízatást Spiru B határútól kapta. - Rövid idő múlva, puskalövés hallat- 

erdőből. Később jelentették, 
hogy a két egyetemi hallgatót agyon
lőtték. Puschita Petre és Frimescu 
Pantelimon át adták Utanak a két 
egyetemi hallgató iratait. Uta eze
ket elolvasás után elégette.

Tanúnak tudomása van arról is, 
hogy éjnek idején Uta bandájának 
tagjai fenyegették és fosztogatták a 
dolgozó lakosságot és a szomszédos 
községek dolgozó földművesei a 
banda ártalmatlanná tételére segít-: 
séget adtak a hatóságoknak.

Stoicescu Ilié teregovai lakos ta
núnak tudomása van arról, hagy 
1949 február 22-én, amidőn a me-

Tanu előadta, hogy 1948 novemberé, 
ben, Domosneamt Petr.e vádlottat, a 
begyekben elvezette Blanant Spiru 

csoportjához. Tudomása volt a banda 
államfekforgató cselekmények elköve
tésre irányuló terveiről és azt is 
tadja, hogy a környék dolgozó föld
művesei nem nézték jószemmel a bon. 
da garázdálkodását és számtalan 
esetben felháborodásuknak adtak ki
fejezést.

vallanak: a tanuk a bánsági terrorista' 
banda biinperében 

Balálbüntetést kérlelt a dolgozók 
oz elvetemüli gyilkosokra,

BliKAREST (Agerpress) — A 
terrorista, ájlamfelforgató banda 
bünperének második főtárgyalási 
napján a tanuk kthaílgatáisjóra kel 
rült sor.

Elsőnek Milos Gavrila, a szörény 
Domásna egészségügyőrót 

hallgatták ki, aki beismerte, hogyi 
Blanaru Spiru vádlottat, mint vas
gárdistát, Damásma községben ismer
te meg 1945-ben és tudomása volt 
arról, hogy vas-gárdista államfelfor
gató szervezet tagja. A bandában az

a két földművest!
Seft Teodor 26 éves teregovai lakos 

tanúvallomásában előadta, hogy tudo
mása van arról, hogy Maritescu Ro
mulus, Blanaru Spiru terrorista ban
dájához tartozott és azt is tudja, 
hogy a terrorista csoport két terego- 
Vái lakást meggyilkolt. A tanúnak 
tudomása van arról is, hogy a két 
teregovai dolgozó földművest falube- 
lije, Rariteseu Romuhes lőtte agyon.

ELNÖK: Beszéltei vele a két em
ber meggyilkolásáról? Mit kérdeztél 
tőle és mit felelt? ,

TANÚ: Megkérdeztem, hogy mit 
tett velük, amire ő azt felelte, hogy 
kivégezte őket és halottak.

; A tanú a továbbiakban előadta, 
hogy Ghimboase Nicolae zsirospa- 
raszt vádlott beszél neki az államfel-; 
forgató banda megalakításáról és fel
szólította, hogy tegye le a belépésé
hez szüteéges esküt, Ghimboase Ni
colae vádlott azt mondta a tanúnak, 
hogy a bandának tagjai közé a köz~ 
•ségböl módosabb embereket szervez be. 

Ceméseu Icoana tanú kihallgatásá
ra került ezután sor, aki a banda ál- TANÚ: Örültünk & kívánom, hogy Nistor korhárévai' illetőségű tanuk 
taL meggyilkolt Cemescu Lázár édes- tetteiként fizessenek. kihallgatására' került sor, akik val-
tmyjá.' ' l ! — ■

ELNÖK: Ismerte-® Puschita Pétre
- Mutascu vádlottat, ’CemeEcu Lázár
. meggyilkolása előtt?

TANÚ: Nem ismertem addig. Ak
kor láttam előszöfL ' ’•

ELNÖK: Fel voltak fegyverkezve? 
TANÚ: Igen, hogy pűslká is voTt 

náluk. Botjaik is‘voltak. :'3‘ ;
ELNÖK: Hányám, "voltak önök?
TANÚ: Három férfi, egy kisgyer

mek és az én’ fiam voltunk együtt. 
Egyszerre csak hat terrorista lépett 
elénkj mégpedig kettőn szemből,' kot- 
ten-kottem pedig jobbról-balról és fi- ......... _j. ..... .
ómnak azt, kiáltották, hogy tartsa fel bandába és 'harcoljanak a népi de~ 

mokratikus -rendszer ellen, amely nem 
kedvez' a kuldkokníik'. Tanú elmondta 
vallomásában, hogy 1949 február 22- 
én Maritescu Romulus, Moter és Ud- 
feanu vádlottakkal együtt, megkötöz
ve hozták a két teregovai dolgozó 
földművest.

TANÚ: Sokat kértem őket és mint
egy egy kilométer útszakaszon követ
tem. őket. - Mondtam nekik, „könyö--^ Intele, Tkét'dólg^
ruljetek meg4, ok azonban megfe- földmüvest a banda tagjai elrabol_ 
nyegettek es azt mondtak, hogy ha ták & február 23_án halva te. 
nem terek vissza, agyonlonek._ot nap jáiták őket 
múlva - megtudtam, hogy fiamat • „ 
agyonlőtték. ' Bacüa Ion hallgat-

. ' - . . tak ki, akinek tudomása van arról,ELNÖK: Ott volt a helyszínen? hogy Puscbita Petre mutascu do_ 
TANÚ: A községi bíróval és vagy másnai kereskedő vádlott szállította 

húsz emberrel voltam ott. Eattam a 3 fegyvert és a lőszert Uta -terrorista 
fiamat meggyilkolva, orr, fülek és' bandájánk. Plugova községből Uta- 
Icezek nélkül, kitépett nyelvvel. i — _ _______

ELNÖK: Hallott-é Ön arról, hogy vert és sok töltényt hoztak, 
azon a vidéken - a dolgozó földművé- Ezután 
sokét ezek a rablóvezérek terrorizál- fnásnai 
ták? - ’ sára került sor, aki előadta, hogy

TANÚ: Tudok arról, hogy Ruszka ’ 1948 szeptemberében ismerte meg 
községben a dolgozó földművesek fé-. Puschita Petre. liber vádlottat, 
lelmükben állataikat nem merték íd- Bisericosu Nicolae tanúnak tudó
hajtani az erdei legelőre. mása van arról, hogy 1949 március

ELNÖK: Örültek-e annak, hogy 18-án Temesvár és Karánsebes el
letartóztatták azokat a banditákat, foglalását tervezték a banda tagjai.

nak a vasgárdistáktól egy gépfegy-

Munteanu Gheorghe do-. 
földműves tanukihallgatá-

ELNÖK: Hallja-e Puschita Petre tamásukban, előadták, hogy tudomá- 
mutascu, hogy ártatlan embereket suk volt a banda-tevékenységéről és 
elfogott az utón, 'bevitte az erdőbe, tudnak arról is hogy -a bandá a vi- 
hogy agyonlője őket és miután agyon- dék lakosságát rettegésben tartva, 
lőtte, kövekkel takart» be őket. Árván fosztogatott és gyilkosságokat köve- 
hagyott egy kisleányt. •*••• tett el. Vallomásuk megerősíti azt,

éhmtie~19'éviéi tenni, aki vallomása- banda legvéresebb tagja, 
bán elmondotta, hogy 1948 december 
25-éti? Blamirii'SpirfT, több bandita kí
séretében, édesapja házába mentek 
élelmet kérni. Tanúnak tudomása 
ván arról, hogy 1949 február 8~án 
Téregová vidékén félszólitdttd Pla
narii Spiru, hogy lépjenek be ők is a

Ezután kihallgatták Puschita Vi-' hogy Maritescu Romulus vádlott, a
- - - ’ - • - ” -- gyilkolta

meg a két teregovai illetőségű dol
gozó TöIdmüVest.'

A főtárgyalás második napja a 
vád és a védetem tanúinak kihall
gatásával ért véget.

Â Öánság dolgozói nagygyűléseken 
követelték - a vádlottak súlyos meg- 
biítitetését. Áz elvetemült gyilko
sokra halálbüntetést kérnek a kör
nyék dolgozói, akiket rettegésben 
tartott a terrorista banda.

ZILAH
A sarmasági szén medence dolgozód, az Állami Terv második 

negyedévének teljesítése érdekében, a Román Munkáspárt és a 
szakszervezeti csoportok felvilágosító munkája nyomán, ismét szo
cialista munkaversenyben állanak.

A versenyben jelentős eredményeket érnek el a szénmedence 
dolgozói és jelentős mértékben haladják túl a normát. Kocsis F. 
István csoportja 43, Juhász Ferencé 42, Mihály Ferencé 35, Szik- 
szai Dezsőé 26, Berceanu Grigore 25, Roncisc Mihályé 22 százalék
kal haladta túl a normát.

Ebben a versenyben jelentős haladás észlelhető, ami a lemaradt 
csoportoknak az eredményeit illeti. Moale Nicolae csoportja, amely 
április hónapban mindössze 5 százalékkal haladta túl a normát, a 
jól megszervezett munka nyomán, a Román Munkáspárt alapszer- 
vezetének alapos felvilágosító munkája eredményeképpen, május 
hónapban a normát 28 százalékkal haladta

SZATMÁR
Állami Tervünk fokozott gondot fordít az anya- és csecsemő

védelemre. Ebben az évben Népköztársaságunk területén . egymás
után alakulnak a napközi- és szülőotthonok, valamint a „Gyermek- 
ház“-ak, ahol az elhagyott apátlan-anyátlan szegény gyermekek, ne
veltetéséről gondoskodik a dolgozók állama. ■

Szatmáron ünnepélyes kerete k között avatták fel a Gyermek
házat. Modern egyemeletes épületet alakítottak át erre a célra. Ti
zenhét szobát rendeztek be hetven ággyal, hófehér ágyneművel. A 
RDNSz segélyzőbizottságának tagjai lelkes szorgalommal, önkéntes 
munkával segédkeztek a Gyermelház felavatását megelőző szerve
zési munkálatokban. _A Román Munkáspárt és a megyei ideiglenes 
bizottság támogatása lehetővé tette, hogy a Gyermekházat az ere
deti tervektől eltérően augusztus 23 helyett már junius 15-én át
adhassák rendeltetésének.

RESICA
A különleges acélművek ------------------------ „ _ -

Terv túlteljesítésének sikere érdekében most egy uj 1400 lóerős 
Diesel-motort szerelt fel, amely hatalmas mennyiségű áramot tad 
fejleszteni. Régebben a hasonló nagyfontosságu szerelőmunkát 
csak külföldi szerelők segítségév el végezték el. Ma ezt a munkát 
már a resicai gyárban nevelkedett uj technikai káder végzi el.

Wolanszki, csoportjával fáradhatatlanul dolgozva, leküzdve az 
összes nehézségeket, hat hét leforgása alatt felszerelte a Diesel-mo
tort, amelynek segítségével öntudatos munkásaink az Állami Terv 
előirányzatát biztosan túl is. telje sitik.

%
és kerékabroncsmühely az Állami

kezeit. Fegyverrel közeledtek feléje és 
felszólitották, hogy térdeljen le, majd 
szidalmazták, zsebeiben kutattak' és 
okmányait elvették. Pártokmányai és 
katonai könyve volt nála, amelyeket 
a terroristák elvettek tőle.

ELNÖK: Ön nem kérte, hogy hagy
ják bekében?

® bBEítía vérszomjas tagja
volt ezredes vezetnek. Tanase Ion 
vádlott Moise Constantin álnéven 
jelentkezett nála és ilyen névre ki
állított rendőrségi bejelentőlapot is 
felmutatott neki. Tudomása van ar
ról is, hogy Tanase Ion vádlott pa
rancsára, röpcédulákat sokszorosí
tottak és Tanase Ion vádlott a te
mesvári közintézmények megtáma
dására sajátkezűién írásba foglalt

^filycn favoleagra volt tervet dolgozott kt. A terv végrehaj- ei

- Zsukov, a.„Pravda" párisi levelezője a tanács
kozások eredményeit a következő három pontba 
foglalta össze:

„Először is, a miniszterek megegyezésre jutot
tak az osztrák szerződés legfontosabb cikkelyeiben. 
Ezzel megteremtették a reális alapokat a szerződés
tervezet feletti munka befejezéséhez.

Másodszor, a miniszterek elhatározták, hogy 
folytatják erőfeszítéseiket Németország gazdasági 
és politikai egységének i-isszaállitása érdekében.

Harmadszor, a miniszterek kilátásba helyeztél:

ELNÖK: Hová vitték a két em- 
kert?

TANÚ: .Egy .völgybe és útközben 
. a két földműves kérte, hogy ne lőj- 

jék agyon őket. Arra való hivatko" 
kással. hogy gyermekeik vannak, kér
ték, . hogy ne lőjjék agyon és mind" 
ennek ellenére Marit es cm Romnlus 

- widtoftf előhúzta zsebéből pisztolyát 
es mindkettőre két-két. lövést adott le.

ELNÖK: 
tőlük?

TANÍT; Néhány méter távolságra.
ELNÖK: (Marifrsen felé) Hnllja-e 

Jiogvn.n gyilkolta meg ;1 két földmű
vé?

ELNÖK: 
frég másokat

TANTT: Tudok arról, 
másokat is nr-vojilőtf. 
fenveeriett G 
Volt, meri m'-T

■ jivegefto, akik 
h indában.
VÁROSOK MEGTÁMADÁST 

TERVE4'
Hercanu Constantin tanti kihall

gatására került sor, aki vallomásá
ban elmondotta, hogy 1949 február 
havának elején Tanasc Ion és Voi- 
chita Constantin vádlottak lakására 
jöttek és ekkor Tanasc Ion vádlott 
elmondta, hogy a hegyekben rejtőző 
terrorista banda főnöke és ott még 
két -terrorista banda működik, ame
lyeket Vcrntchcscu mérnök is Uta.

(tanúhoz) Agyonlőtt-o 
is Maritalén?

hngv még 
m;>.~ok:if pedig 

mrrynn vérc/ornia*
azokat i« hnbíllnl fn- 
vele együtt voltak a

Az Országos Szakszervezeti Tanács 
kiadásában megjelent könyvek

ROMANOV F-: ’ „A bolsevikok harca a forradalmi szakszerve
zetért a cári Oroszországban'4 (Szakszervezeti kiskönyvtár 

■ ■■> 9. szám).-
ROMAN0V F.: „A Februári Forradalomtól a Nagy Októberi 

Forradalomig^ (Szakszervezeti kiskönyvtár 10. szám).
ROMANOV F.: „A szakszervezetek a polgárháború szakasza* 

: ; bári‘4í-(Szákszervezeti kiskönyvtár 11. szám).
SZIGIN M.: „A szakszervezetek a népgazdálkodás helyreállítá

sának szakaszában (1921—1925) (Szakszervezeti kiskönyvtár 
12. szám).

JIPA P. IOAN: „Ébred a falu". 
„Beszélnek az élmunkások4'.

HOLBAN N. — LEREA H.: „Normádontök".
POP M. és HOLBAN N.: „Munkaversenyek a Zsilvölgyében".
KUZNYECOV V. V.: „Beszámoló a szovjet szakszervezetek 

központi tanácsának tevékenységéről".

A párisi tanácskozások eredménye 
a Szovjetunió és a békefront sikere

Közel egy hónapon át állott a világ érdeklődé- tette a nyugati imperialista hatalmakat erre a nagy 
- -- ■ pálfordulásra? Elsősorban az, hogy ha makacs pa-

béke szempontjából annyira fontos tanácskozások 
menetét felborítani, abban az esetben saját népeik 
előtt önmagukat leplezték volna le és beigazolódott 
volna, hogy valóban a béke és a békés együttmű
ködés ellenségei. Ezenkívül még egy másik fontos 
esemény is közrejt aszott,a nyugati hatalmak vissza- 
tá'.wolásánál és az pedig nem más, mint hogy orszá
gaikban napról-napra egyre nagyobb arányokban 
bontakoznak ki d tőkés termelési rendszer súlyos 
ellentmondásai szülte, válságok, ami a támadó po
litika számára egyáltalán nem jelent kedvező 
légkört.

A párisi tanácskozások és annak eredményei in- 
lúgosán beigazolták a Szovjetunió vezette hatalmas 
béketábor erejét. Sztálin, amikor kijelentette, hogy 
„a népek nem akarnak háborút*' — világ hékcsze- 
rét 5 közvéleményének a hő óhaját fejezte ki A vi
lág dolgozói, a világ bekeszerető népei bekében 
akarnak élni és dolgozni. Egyetlen anya sem haj
landó odaadni fiát, egyetlen hitves sem akarja el
veszíti ni férjét az imperialista hódítók cs kalando
rok busásabb profitja kedvéért. A népek sokszáz- 

. millióinak nevében adott hangot Sztálin akkor, ami
kor kijelentette, hogy az uj vHághóhcrn -literül- 
hr.tö, mert a népek béka front ja hatalmún és napról- 
napra erősebb lesz, mint rt háborús :..>zilókr. Ez iga- 
céladóit be a párisi tanácskozásokon is. amikor a 
hábcrc.s u.szitób kénytelenek voltak a Szovjetunió 
álláspont in előtt meghajolni, a felmerülő és szőnye
gen evő kérdéseket a nemzetközi együttműködés 
nejemében megtárgyalni..

sének középpontjában a külügyminiszterek párisi, pálfordulásra? Elsősorban az, hogy ha makacs po- 
tanácskozása.' Ha futó pillantást vetünk a kulügy- Unkájukkal továbbra is igyekeztek volna az európai 
miniszterek munkájára és fel akarjuk mérni a ta
nácskozások eredményeit, akkor megállapíthatjuk,.
hogy ez az ülésszak, a nemzetközi együttműködés

■ terén minden kétséget kizáróan eredményeket
tására 1949 március 18—19 napjait 
jelölte meg. A Tanase Ion vádlott 
által megszövegezett és parancsára 
sokszorosított kiáltványokat a- vád
lott futárral elküldötto Temesvárra, 
Aradra, Bukarestbe és Konstancára. 
Tanúvallomásában beismerte azt, 
hogy Vcmichcscu Aurél okleveles 
mezőgazda vádlottat ismeri és arról 
is tud, hogy nevezett terrorista cso
portja Karánsebes, Resica és Lúgos 
városok megszállását tervezte. A 
megszállás után úgy tervezték, hogy a Külügyminiszterek Tanácsa következő illésszaká- 
az első vonattal felfegyverzett em
bereket küldenek Temesvárra, akik 
segítséget adtak volna a Temesvár 
elfoglalásáért harcoló banda tagjai
nak.

Vntratiu Andrei tanú kihallgatása 
során előadta,, hogy tudomása van 
arról, hogy n terrorista banda tagjai 
sóját bandájuk két tagját ölték meg.

TANÚ: Puschita Petra és Badcrca 
láncú 1949 február 3-án Uta csoport
jába két Temesvárról jött egyetemi 
hallgatót, vettek magukhoz, akikről

nak összehívását a német kérdéssel kapcsolóiban."
A világ közvéleménye minden kétséget kizá

róan nagy megnyugvással vette ezeket az eredmé
nyeket, mert a nemzetközi együttműködésért folyó 
harcon túl a párisi tanácskozások lefolyásában és 
határozataiban a Szovjetunió vezette hatalmas bé
ketábor újabb sikereit látta.

Ennek pedig legdöntőbb eredménye, hogy a 
nyugati imperialista hatalmak, kénytelenek voltak 
diktátum politikájukat megváltoztatni és> kormány
köreik támadójcllegü politikájukat, a féktelen hábo
rús uszítást leállítani,.

önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy mi ltis9-



Időjárás ;
4^ angliai magaslégnyomás Skan

dináviára terjeszkedik ki és emiatt 
Közép-Európában az eddigi észak
nyugati irány helyett északról és 
északkeletről érkeznek a hűvös lég
tömegek, fenntartva a változékony, 
hűvös időjárás uralmát.

Erdélyben a csendes esőt tegnap 
átvonuló záporesők, zivatarok vál
tották fel. A hőmérséklet kissé 
emelkedett: Kolozsváron délben IS 
fok, este 9 órakor 9 fok volt a hő
mérséklet A légnyomás este 762 mm, 
alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZOMBAT 
DÉLIG: Mérsékeli nyugati, észak
nyugati szél, változó, később növek
vő felhőzet, több felé záporeső, eset
leg zivatar. Északon újból csendes 
eső. Hideg éjszaka után 15—20 fok 
között lesz a nappali hőmérséklet.
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Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
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gyó gys z ertárak

& MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG Koíozsmegyei Szervezeté
nek Görög Felsegélyezö Bizott
sága, junius 26-án, vasárnap 
délután fél 5 órai kezdettel az 
Állami Magyar Színházban 
hangversenyt rendez az Álla’ 
mi Magyar Opera tagjainak 
közreműködésével, 
jogosító meghívók kaphatók az 
utcafelelősöknél. Felkérjük 
testvéreinket és az érdeklődő
ket, hogy minél nagyobb szám
mal vegyenek részt ezen az elő
adáson, ezáltal is nyilvánítva 
egyetértésüket a görög szabad* 
sághareosok magatartásával és 
együttérzésüket az egész sza
badságáért harcoló görög nép
pel szemben.
KÉT ÚJABB HAJORAKOMÁNY 

GYAPOT ÉRKEZETT a Szovjet
unióból a koastancai kikötőbe. A két 
rakomány junius 16-án és 17-én ér
kezett meg. A rakodó munkások szo
cialista versenyben rakták ki a gya
potot.

TEXTILISKOLĂSOK TAKA
RÉKBETÉTKÖNYVEI. A lugosi 
csekk-kirendeltség és a textilisko
la igazgatóságának felvilágosító 
munkája eredményéként a textil
iskola növendékei elhatározták, 
hogy a személyes kiadásaikra az 
iskola által kifizetett 300 tejes 
összegből havonta 100—200 lejt fi~ 

a csekk-takarékbetét- 
Az iskola 75 tanulója 
54 kapott takarékbe-

9Q*30 ki Ionéért gyalogol-
M MWtak zuhogó esőben a[ 

falusi asszonyok, hogy Ketesd-1 
ről, Sárvásárról,- Csúcsáról,! 

. Sztánáról összegyűlve, RDNSz- 
értekezleten megtárgyalhassák 
a legfontosabb kérdéseket 
Bánffyhunyadon volt a gyűlés, 
ahová leutaztak a RDNSz ko- 
lozsmegyei szervezetének ki
küldöttei is. ők mondjak, 'leí- 

meghatottan. 
tér-

20,

szén ez a mi tömegszerveze
tünk, nekünk itt a helyünk,

asszonyok az esSbtn X?k”" í

Belépésre

késén, büszkén,
•— A zuhogó záporban, 

digérő sárban érkeztek 10, -v, 
30 kilométeres távolságból asz- 
szonyok, lányok a gyűlésre. 
Hiába vittek esernyőt/ hiába 
kötöttek be a fejűket Ki kel-

lett csavarniuk a ruhájukat, 
mert ömlött belőle a viz. A 
szó szoros értelmében bőrig 
áztak. Olyanok voltak, ami-t 
jöttek az eső szürke függönyén 
át a gyűl ésterem felé, mint az 
ázott verebek. De jöttek, vize
sen, sárosán, agyonázva. És 
mosolyogtak. Egy sztánai asz- 
szony mondta:

— Csak nem gondolták, hogy 
egy kis esőtől megijedünk? Itt 
a helyünk. Hogyne jönnénk 
gyűlésre, ha a RDNSz hiv. Hi-

Nem volt a szavában semmi 
más, mint nagy-nagy szeretet 
és bizalom a Román Munkás
párt irányította RDNSz iránt. 
Szegény parasztasszony volt, 
mint a többiek, akik tudják, 
hogy a RDNSz keretein belül' 
saját és gyermekeik jövőjét 
építik. Ez pedig olyan csodála
tos és nagy feladat, hogy ön
tudatos falusi asszonyaink szí
vesen megtesznek érdekében 
kilométereket még az esőverte 
utakon is.., (—on).

FO-

zetnek be 
könyvekre, 
közül eddig 
tétkönyvet.

ROMAN ÉS CSEHSZLOVÁK MŰ
VÉSZEK tapasztalatcseréje. Az Or
szágos Szakszervezeti Tanács mű
vészegyüttese országos körútja során 
a napokban Brassóban ö„sszetalalko- 
zott a csehszlovák ifjúsági szövetség 
együttesével. A hazai művészegyüt
tes végignézte a vendégegyüttes 
délelőtti előadását s ugyanigy a 
csehszlovák {együttes megtekintette 
este az OSzT-együttes műsorát. A 
két együttes tagjainak igy nagyszerű 
alkalma nyilt arra, hogy megismer
jék egymás módszereit és a másik 
nép művészetét

VASÁRNAP DÉLELŐTT A KO
LOZSVÁRI FODRÁSZOK NYIT
VA tartanak és a jövedelmet a görög 
szabadságharcosok felsegélyezésére 
fordítják.

TERMÉSVÉDŐ ŐRSÉGET ÉS 
TÜZOLTÓOSZTAGOT szerveztek a 
.brádi járás községeiben. A cél: meg
védeni a learatott‘ termést a kulákok 
aknamunkája ellen.

A GÖRÖG NÉPET SEGÉLYZŐ A SOMESUL ÁLLAMI KERES" 

BIZOTTSÁG kolozsvári fiókja közli, KEDELMI VÁLLALAT ARLUS - 
hogy junius 25-én, szombaton 6 1 
órakor a Diákház kistermében Si
meon Pop. a Babos egyetem jogi dé
kánja „A görög nép harca a szabad
ságért és nemzeti függetlenségért" 
cimimel előadást tart.

FELKÉRJÜK azokat az ol-<
j 

vasóinkat, akik a lapárnsoktól1 
heti fizeíésre vásárolják ujsá-j 
gunkat, hogy esedékes dijaikat

1

a lapárusoknak mielőbb, de 
legkésőbb szombat-vasárnapig* 

kifizetni szíveskedjenek. |
A „VILÁGOSSÁG^' 

kiadóhivatala. 1

JUNIUS 24-ÉN, PÉNTEKEN:
A negyedik számú állami gyógy

szertár (volt Minerva) Dózsa 
György-utca 35., a 6. számú állami 
gyógyszertár (volt őrangyal) Mali- 
novszki-tér 1., a 9. számú állami 
gyógyszertár (volt dr. Elekes) Mó- 
cok útja 110., a 10. számú állami 
gyógyszertár. (volt Orient) Móricz 
Zsigmond-utca 1. és a 14. száma ál
lami gyógyszertár (uj gyógytár) 
Deportáltak útja 59. szám alatt.

A KOLOZSVÁRI ZSIDÓ DE
MOKRATA BIZOTTSÁG fellnvja 
mindazokat az igényjogosultakat, 
akik a nyugdijhatározatot kézhezvet- 
tók, de nem kapták még meg a nyug
díj könyvecskét, úgyszintén azokat, 
akik nyugdijuknak csupán egy ré
szét kapták meg, hogy ügyeik rende
zéséért legkésőbb péntek délig je
lentkezzenek a , CDE titkárságánál 
(délelőtt 9—12 óra. között) Decem
ber 30-utea 18. szám alatt.

NÉGY DÍSZKAPUVAL
GADTA Marosvásárhely a megyei' 
versenyen résztvevő 42 falusi kultar- 
csoportot. Az utcákat virágokkal es 
lobogók erdejével díszítettek feu A 
színpadot a városháza mögötti teren 
állították fel.

FILMVETITŐGÉPET KAPOTT 
a sárenási kulturcsoport. Hogy a gé
pet elhelyezhessék, a járási ideiglenes 
bizottság kezdeményezésére 225 ifjú 
önkéntes munkával kijavította a regi 
elhanyagolt kulturházat. Az elvégzett 
1888 munkaóra alatt 40 ezer lejt,, az 
előirányzott költségek 75 százalékát 
takarították meg.

A NAPOKBAN NYÍLT MEG 
Tömöson az Ifjúmunkás Szövetség 
Központi Bizottsága által szervezett 
második pionír vezetőképző tanfo
lyam, amely gondoskodik a megala
kulandó pionirszervezetek vezetői
nek neveléséről és kiképzéséről.

* köszönetnyilvánítás. 
Köszönetemet fejezem ki ezúton 
a Román Munkáspárt kolozsvári 
III/B alapszervezéténék, • a. Ra
pid tulajdonos-szindikátusának 
és alkalmazottainak, az összes

köre junius 26-án este 8 árai kezdet
tel az Állami Magyar Színház helyi
segében előadja „A gyökerek mélyre 
nyúlnak" cimü háromfelvonásos szín
darabot. Legyek kaphatók a Someșul 
fióküzleteiben, a magánalkalmazottak 
szakszervezeténél, az ARLUS köz
ponti helyiségében és előadás előtt a 
színház jegypénztáránál.

AZ ARLUS KOLOZSVÁRI I. 
KERÜLETI SZERVEZETE junius 
25-én este fel 9 órai kezdettel a tex- 
tihnunkások szakszervezetének helyi
ségében műsoros ünnepélyt rendez. A 
műsor keretében ,,A Szovjetuniói és 
a szocialista rendszer a . béke szolga- : 
latéban" címmel-tartanak előadást A 
műsor után tánc lesz.

A HOLLAND RENDŐRSÉG rokonoknak és ismerősöknek, 
MINDEN BÍRÓSÁGI ÍTÉLET akik resztvettek szeretett férjem 
íie'ldtÍ agyonlőtt busz indonéziait, temetésén és igy hozzájárultak 
akiket a kendali börtönben tartottak mély fájdalmam enyhítéséhez, 
fogva. özv.‘Horváth Jánosné.

LEGYŐZTÜK A LENGYEL 
TENISZEZŐKET

BUKAREST — Az esős '(lejárás 
miatt csuk pár napos halasztás után 
tudták befejezni a román-lengyel te
niszmérkőzést melyet végeredmény 
ben a RNK csapata nyert meg 4:3 
arányban. A két utolsó mérkőzés 
eredményei a következők: Cár aluli3 
(RNK)—Piateh (Lengyelország) 6:3, 
6:1, 5:7, 4:6, 6:2. Skonecki (Len- 
gyelonszág)—Gogu Vízim (RNK) 
7:5, 6:3, 6:1.

PozMwban"l1

PRÁGA — A SUvia nemzetközi 
atlétikai versenyén kiváló eredménye
ket értek el a román atléták. Raica 
újból megjavította a sulydobás orszá
gos csúcsát és nem kisebb nagyságot 
hagyott maga mögött, minő az olim
pián negyedik helyet éléit lengyel 
Lomovskit.

Az első nap eredményei:
400 m. gátfutás: 1. Kiss László 

RNK 55.7 mp. 2. Aim cseh 58 mp.
3. Zilmunda cseh 58.1 mp.

Rúdugrás: 1. Kaas norvég 405 cm.
2. Krejcar cseh 390 cm. 3. Zcno Dra- 
gomír RNK 380 cm.

100 m. síkfutás: 1. Lupsa RNK 
10.8 mp. 2. Horcic (cseh) 10.9 mp.
3. Laznicka (cseh) 11 mp.

Sulydobás: 1. Raica (RNK) 15.16 
m. Országos csúcs! 2. Lomov.ski (len
gyel) 15.04 m. 3. Kalinu (cseh) 15.03 
méter.

Gerelyvclés: 1. Lchtinen (finn) 
66.70 ni. 2. Wunsch (cseh) 57.79 m.

1500 m. síkfutás: 1. Andersoa 
(svéd) 3:58.8 p. 2. Svajger (cseh) 
3:59.0 p. 3. Taimaciu (IINK) 4:00.6 
p. 4. Hello (cseh) 4:03.4 p. 5. Pand- 
rea (RNK)' 4:03.6 p.

'Atlétáink másik csoportja Po
zsonyban versenyzett. A tizenkét'
számból Üllő versenyed tizenegyet a
romáti .versenyzők nyertek.

Eredmények:
400 m. sikftfíás: 1. Moina (RNK) 

49.4 mp. 2. Jieeu (RNK) 52.7 mp.
Magasugrás; 1. Heinrich (RNK) 

180 cm. 2. Tonko (cseh) 175 cm.
100 m. síkfutás; 1, Stoenescu 

(RNK) 10.9 mp. 2. Jaiso (cseh) 11 
mp.

Diszkaszvetés: 1. Doman (RNK) 
41.78 m. 2. Rotskalibski (cseh) 35,62 
méter.

A bukaresti CFR döiatetlemii végzett
Prága laWa-rugócsapatával

PRÁGA. — 16.000 néző előtt játszott a bukaresti CFR csapata szerdán délután Prága labdarugóválo
gatottjával. A vasutascsapat kitűnő játék utón 2:2 (0:0) arányban eldöntetlenül végzett a nagy játékerőt 
képviselő cseh labdarugókkal szemben. A két csapat összeállítása a következő volt:

PRÁGA: Capek — Senecky, Vedrei — Koubek, Karéi, Mcnclik — Kokstajn, Cejp, Tomas, Zdarsky, 
Pcsek.

CFR B: Justin —Apolzan, Mihuálcgcu — Boció, Zilahy, Soccc — Lungu, Spielman, Váczi, Filotti, 
Tanascscu.

A gólnélküli első félidő után, a második félidő 14. és 19. percében Kokstajn góljaival 2:O-ás veze
tésre tett szent Prága csapata. A bukaresti csapat élénk támadásai során, a 29. percben Váczi remekül te
szi ki Lungut, aki végigrohan a pályán és a kifutó cseh kapus mellett hálóba lövi a labdát. A CFR tovább 
támad és két Ízben is csak a szerencse menti meg a cseh kaput a góltóL A 37. percben Spielman labdá
ját Váczi a bálóba továbbítja.

A CFR játéka kitűnő benyomást keltett Prágában. Az egész csapat kiváló teljesítményt nyújtott 
A legjobbak: Mihailescu, Spielman, Filotti, Apolzan és Lungu voltak.

A CFR ma Brünnben « Gottwald tornak csapatával mérkőzik.

800 m. síkfutás: 1. Moskovies 
(RNK) 2:0332 p. 2. Truica (RNK) 
2:03.5 p.

Sulydobás: 1. Negrutiu (RNK) 
14.20 m. 2. Rotskalibski 12.88 m.

Távolugrás: 1. Poenaru (RNK) 
678 cm. 2. Wiesesnmayer (RNK) 670 
cm.

1500 m. síkfutás: 1. Firea (RNK) 
4:07 p. 2. Victor Pop (RNK) 4:08.5 
perc.

Gerely vetés: 1. Dr. Mala (cseh) 
55.46 m. 2. Stefán Dezső (RNK) 
52.75 m.

3000 m. síkfutás: 1. Radu Ionita 
(RNK) 8:55.0 p. 2. Augustin (cseh).

Kalapácsvetés: 1, Ion Torna (RNK) 
51.35 m. 2. Plufrar (cseh) 41.96 m.

4x100 m. váltó: 1. RNK (Torna, 
Wiesonmayer, Jeeu, Stoenescu) 44.1 
mp. 2, Pozsony, 45.3 mp.

PRÁGA VÁLOGATOTT LABDA
RÚGÓCSAPATA 3:0 (1:0) arányban 
győzött Bukarestben a Petrolul csa
pata ellen.

A KERÜLETI NŐI TÖRVIVÓBAJ- 
NOKSÁGOKAT junius 26-án, vasár
nap reggel 9 órai kezdettel a 2. sz. 
Magyar Fiuliceum Farkas-utca 16- 
ezám alatti tornatermében rendezik 
meg.

MAGYARORSZAG KÖRÜLI KE
RÉKPÁRVERSENY megrendezésére 
kerül sor junius 29 és július 3-a kö
zött. Az országúti versenyen a leg
jobb osztrák, cseh, bolgár, francia, 
lengyel és magyar versenyzők mel
lett a RNK 2 csapattal vesz részt.

PNK—MAGYARORSZÁG váloga
tott női és férfi kézilabda mérkőzés 
tesz junius 26-án, vasárnap, Temes
váron.

„NÉGY VÁROS KUPÁJA" vízi
labda küzdelmei kezdődnek meg ma 
Temesváron, melyen Bukarest, Ma
rosvásárhely, Kolozsvár és Temesvár 
csapatai vesznek részt. Kolozsvár 
összeállítása a következő: Deák, 
Svajkavszki, Bara, Rnssu, Jordáky, 
Sarkady, Aranyossá. Bogdán. Radu, 
Krisán. Rázsa és Gál', h vízilabda
tornával egyldcji'deri az ország leg
jobb úszóinak részvételével nagysza
bású uszóverseny m.cgrendzésérc is 

sor kerül.

KOLOZSVÁR S \KKBA.TNOK- 
SÁGÁT június 26-án. vnsárn.'.p 
reggel fái 10 érni kezdettel rende
zik "meg a Hadsereg Háza Dec*m- 
ber ('30-ntoni helyiségében Jelenik 
kezni legkésőbb junius 25-én, szom- 
l^ton.^sta 6 éráig, ugyanott lehet.

A



6 óra alatt 390 tonna
csúcsteljesítményt ért el 
a sarmasági Földmunkás Ssaksxervsset 

egyik munkacsoportja
SARMASÁG (Tudósítónk telefonjelentése) — A sarmasági Föld

munkás Szakszervezet 17 "dolgozója junius 22-én csúcsteljesítményt ért 
*1: 6 óra alatt 390 tonna építési anyagot rakott ki a vasúti állomásra 
beérkező teherkocsikból, közel ötszörösen túlhaladva a normát. Az anyag 
a közelben létesítendő gabonaraktár építéséhez szükséges, s az Állami 
Terv egyik megvalósítását biztosítja.

A csúcsteljesítmény elérésében Kapás Miklós, Magyar Sándor és 
Demjén Bálint szegényparasztok, a szakszervezet tagjai jártak elől. A 
nagyszerű teljesítmény Orosz Sándor munkavezető uj munkamódszerének 
köszönhető Orosz Sándor észszerüsitotte a kirakodási munkát és maga is 
részt vett benne, példamutató módon.

A munkacsoport 17 tagja a hat óra alatt egyenként 917 lejt kere* 
tett, mely Összeget azonnal kifizették nekik.

A szilágymegyei gép- és traktor, 
állomások tavaszi munkájának

nyékét szerveztek dolgozók. Ugyan-

Az aranyosgyéresi 
és marosíudasi járások

a tordamegyeí mszSsazdasági

TORDA (Tudósítónktól) — A vetést tisztítottak meg. 
nyári mezőgazdasági munkálatok a Nagy eredményeket értek el a dol- 
járások közötti tnunkaversenyek je- gozó földművesek a kukarica, napra- 
gyében folynak. A dolgozó földmű
vesek, első sorban a Földmunkás 
Szakszervezetbe tömörült földműve
sek folytatják lendületesen a mun
kát. 1

A megyei ideiglenes bizottsághoz 
beérkezett jelentés beszámol arról, 
hogy a megye hét járásában junius 
20-ig 32.841 hektár szalmásgábona- 
vetést tisztítottak meg a dolgozó 
földművesek. Az aranyosgyéresi és a 
marosludasi járások dolgozói .járnak 
az élen. Az aranyosgyéresi járásban 
9706, a marosludasi járásban pedig 
9259 hektár, a tordai, a járai és a 
szentmihályi járásokban 5539, 4205,

■ illetve 4080 hektár szalmásgabona-

NAGYKÁROLY. — (Tudósítónk
tól.) Nagykároly és környéke trak- csak a verseny segítette a kakszent- 
torállomásainak vezetői május 20-án 
értekezletre ültek össze. A demo- ahhoz, hogy nrunkatervüket 48 szá- 
kratikus pártok és tömegszervezetek zalékkal haladják túl. Ennél az álló
kép visel őrnek jelenlétében visszapil
lantást vetettek a tavasz folyamán 
elvégzett munkára és megbeszélték 
a tennivalókat.

Az értekezletet a gép- és traktor
állomások megyei igazgatója: Ked
ves Dénes nyitotta meg, majd a 
kakszentmártoni, székelyhídi és 
nagykárolyi mezőgazdasági gépköz
pontok vezetőinek beszámolói hang
zottak eh Ezekből megállapítást 
nyert, hogy a kezdeti nehézségeket 
leküzdve, a gépállomások nemcsak 
elvégezték, hanem túl is teljesítet
ték munkatervüket. Az állomások 
néhány géppel és üres épületekkel nak megbeszélése után a résztvevők 
kezdték volt meg munkájukat. Ma megtárgyalták az őszi teendők ellá- 
minden gépközpontban jólberende- fásához szükséges intézkedéseket. -- 
zett irodák, a dolgozók részére ké- Végezetül Petrát Ioan, a Román 
nyelmes lakószobák és jól szervezett Munkáspárt nagykőről fi szervezeté
étkezdék vannak. nek titkára szólott, aki ,a Román

A tavaszi munkák során a szó- Munkáspárt támogatásáról biztosi- 
cialista versenyek keretében egyes tóttá a gépállomások dolgozóit, hogy 

forgó, cukorrépa, burgonya és hagy- állomások nagymértékben tulhalad- 
maföldek művelésében. Összesen 38 
ezer 574 hektár vetést kapáltak meg. 
Itt a hidasi járás dolgozó földműve
sei, vezetnek, akik 12.233 hektárt ka
páltak meg. A gyéiesiek 11.941 hek
tár vetésen végeztek el a kapálást. 
A továbbá sorrend: a tordai járás, a 
szenttnihályi, a járai, a topánfalvi és 
az aranyosbányai járások. ' A két 
utolsó helyezése indokolt, mert ezek
ben a járásokban hegyes, sziklás a 
talaj, szűk a termőföld ós kevés a ve
tésterület.

A második kapálás menetét hátrál
tatja a kedvezőtlen időjárás.

ták a tervet. Különösen nagy len
dület mutatkozott meg a nagykáro
lyi központ dolgozóinak versenyé
ben. Itt csoportos és egyéni verse-

217. M.

mártoni traktorállomás dolgozóit

másnál Kocsis István traktorista 
végzett dicséretreméltó munkát.

A következőkben a nehézségekről 
számoltak be a kiküldöttek. A kak- 
ezentmártoniak elmondották, hogy a 
tisztviselői kar nem eléggé öntuda
tos és ez hátráltatja a munkát. A 
másik hiány az. hogy nem áll meg
felelő számú hordó az állomás ren
delkezésére. Székelyhídiul rossz a 
kataszteri beosztás, az elaprózott 
parcellák okoztak nehézséget. Nagy
károlyban az egyes gépalkatrészek 
hiányát kellett leküzdjék a dolgo
zók. A tavaszi munka tanulságai-

minél jobb munkát tudjanak kifej
teni a dolgozó földművesek segíté
sében.

A „FALVAK NÉPE" terjesztésében

J. E,

fem ördöngösség I

Szafóraffl és tiszta kezelés 
megóvja a sertósáHontónyi

BONCHIDA (Levelezőnk Írja) — 
A község dolgozó földművesei ko
moly formában fogtak neki a községi 
állatállomány feljavításához. A köz
ségnek 11 darab fajtiszta svájci tér 
bene van, amelyből 5 már megbor- 
jazott. A borjak igen szépen fejlőd
nek és jó faj állatokat ígérnek. A 
svájciakon kívül 10 darab borzdenes 
fajtehene is van a községnek. Ezek 
igen hasznosak, mert kitűnő tejelők 
és igénytelenek.

Valóságos büszkesége Bonchidának 
a községi blkaistálló, ahol 6 gyö
nyörű fajbika áll a jászlak mellett, 
a legjobb kezelés és a gondozás biz
tosítja ezeknek az apaállatoknak ki
váló testi állapotát-.

Az elmúlt években Bouchida ba
romfi-állományát majdnem teljesen 
kipusztüották a különböző baromfi
betegségek. A kipusztult fajbaromfi- 
állomány pótlásában a község do’go- 
zói igen szép eredményt értek el. Eb
ben az évben 2000 baromfit oltottak 
he és az oltások óta egyetlen egy 
baromfi sem pusztult el. Hason1 ó a 
helyzet a sertésekkel is. Az ollósok 
és a sert&ólak meszelése, állandó 
tisztántartása megóvta sertésállomá- 
nyuntait a fertőző betegségektől. Eb
ben az évben még egyetlen egy ser
tés sem hullott el.

Komoly fejlődés mutatkozik köz
ségünk juhállományaién, amit 41 
darab cigája kossal javítottunk fel, 
hogy igy eleget tegyünk az Állami 
Terv állattcnyészlésro vonatkozó cél
kitűzéseinek és igy a kevés és gyen
gébb minőségű gyapjút adó racka 
juhokat a ncmosfnjtájn c.igája jw 
hokkal keresztezik.

A községi állatállomány fejleszté
sében és nz állategészségügy foko
zott feljavítása érdekében a kö^ég

dolgozó földműveseinek nagy segít
séget adták száktudásukkal a járási 
állatorvos és a községi állíategészség- 
ügyőr. ■ ’berki Sándor

legyen a péMa!
KOLOZSKARA. — A Magyar Népi Szövetség helyi szervezete ju

nius 19-én gyűlést tartott a „Falvak Népe" terjesztésével kapcsolatban. 
A gyűlésen Dezsméri József megyei kiküldött ismertette a „Falvak 
Népe" terjesztésének jelentőségét.

A gyűlésen megjelent tagok hangsúlyozták, hogy a „Falvak Népé“-t 
minden dolgozó földművesnek olvasnia kell. Ha a lap meghozta azt az 
áldozatot, hogy a 8 lejes árat leszállította 5 lejre, akkor a dolgozó föld
műveseknek még nagyobb példányszámban meg kell azt venniök; A fa
lusi dolgozók nagy tömege a „Falvak Népé“-n keresztül tarthat kap
csolatot az ország többi dolgozóival. A lapból szerezhetnek politikai, gaz
dasági és kulturális ismereteket. x

A gyűlésen sokan nyomban előfizettek a „Falvak Népé“-re. Ki 
egyedül, ki meg szomszédjaival. Négy lapterjesztő a gyűlés után felke
reste a távollevő tagokat és azokkal is ismertette a lap terjesztésének 
jelentőségét

-....................... ........

Az Állami Terv megvalósításáért!

NAGYI MAGDOLNA levelező

A szatmári „Unió" és a brassói „Március 6“ üzemek

szóda! sta munkaverseffi/ének esedwiéMtfe;
■> r r K r yrr » ong B

SZATMÂR. — (Tudósítónktól.) 
AZ Állami Terv nagyszámú csép
lőgép hazai előállítását írja elő. A 
Tervgazdálkodás Országos Köz
pontja több üzemet bízott meg 
cséplőgépek gyártásával, természe
tesen termelési képességű arányá
ban osztva fel a munkát az egyes 
üzemek között. A szatmári „Unio‘ 
vagongyár és a Brassótól 20 kilo
méterre lévő Tohan községben mű
ködő ,.Március 6” üzem jelentős 
mennyiségű cséplőgép elkészítésére 
kaptak megbízást. Mindkét üzem 
erőteljes ütemben kezdett hozzá a 
nagyfontosságu mezőgazdasági gé
pek gyártásához. A cél az, hogy 
minél több cséplőgépet tudjanak 
leszállítani a nyári hónapok alatt, 
hogy az Állami Terv cséplőgépei
nek jelentős része már az ezévi 
cséplési kampányban működésben 
legyenek. Ez a körülmény tcszíi ki
emelkedő jelentőségűvé a „Már
cius 6“ üzemek versenykihívását, 
melyben szocialista munkaverseny
re szólította a szatmári ,,Unio‘ 
vagon gyárat.

A „Március 6“ üzemek Szatmár
it érkczxjtt megbízottai annakide
jén hosszas tárgyalás után részle-

tesen kidolgozták Knill János igaz
gató, az ,,Unio“ üzemi bizottsága, 
vezető mérnökei és technikusai be
vonásával a verseny feltételeit. A 
versenyző üzemeknek a cséplőgé
pek gyártása terén kifejtett erő
feszítéseit és eredményeit, a kö
vetkező feltételeket állapították 
meg:

1. Mindkét tizem kötelezi magát, 
hogy junius 28-ig, 25—25 cséplő
gépet készít el, tehát teljesíti az 
Állami Tervben megállapított 'köte
lezettségét.

2. A munka termelékenységének 
foltozása érdekében kötelezettséget 
vállaltak, hogy egy cséplőgép elő
állítása nem haladhatta meg a 
2800 munkaórát. Ebből az óra
számtól levon ják aZbknak a gép
részeknek előállítási idejét, amiket 
a két üzom más gyáraktól készen 
kap.

3. Az Állami Gépközpont szervei 
ellenőrzik, hogy a szocialista mun
kaverseny ideje alatt milyen arány, 
bán fordultak elő hibák és mennyi
ben felelt meg a két ilZcm a minő
ség feljavitásánnlr.

4. A hulladék fej selejt tíz szá
zalékos csökkentése.

5. A gépek leállásából szárma
zó holtidőt pontosan nyilvántart
ják a gépi felszerelések jókarban 
tartására való gondos vigyázza 
ellenőrzése céljából.

6. Az előállítási költséget az áp
rilisi költségekkel való összehason
lítás arányában tíz százalékkal 
csökkentik.

7. A holtidő 20 százalékos csök
kentése és ennek érdekében az ak
kord megfelelő felemelése.

8. Az igazolt és igazolatlan 
hiányzások húsz százalékos, a ké
sések 50 százalékos csökkentése.

9. A termelési irányzat százszá
zalékos betartása.

A szocialista munkaversenyben 
egy megválasztott bizottság hozza 
meg a döntést.

Az „Unió” vagongyár dolgozói 
egyhangú lelkesedéssé elfogadta 
a „Márdun 6” üzemek kihívását.

A kéthónapos munkaverseny 
első szakaszában mindkét gyár 
jelentős eredményeket ért már el, 
s igy nagy versengésre van kilá
tás. Az üzemek dolgozói tisztában 
vannak a verseny jelen tőségével. 
Tudják, hogy munkájuk nyomán 
uj élet fakad'. NÉMEDY GÁBOR
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Est írja a 
„PRAVDA» 
„Uj úton a román falu4' 

címmel cikket közöl a Prav
da, a Szovjetunió Kommunis" 
ta (bolsevik) Pártja Köz. 
ponti Bizottságának napilap
ja. A cikket, amely’ többek 
között az alábbiakat tartal
mazza, Dobrovszki irta:

„A romániai parasztság — 
írja a lap — évszázadok óta 
merész harcot folytat a sza
badságért és a földért A föl
desurak konokul ragaszkod
tak a hatalomhoz44.

„A nagybirtokosok élén a 
német származású Hohenzol- 
lern dinasztia állott, ennek 
tulajonában voltak a leg
jobb termőföldek és a leg
szebb erdők. Ugyanakkor a 
falusi gazdaságok 75 száza
léka nyomorral küzdött s 
több mint egymillió földmű, 
vésnék nem volt egy darab
ka földje.sem. A villanyosság 
és a gépek korszakának ide
jén a parasztok arra kény
szerültek, hogy faekékkel 
műveljék meg a földet, amit 
nagyobbrészt a gazdagoktól 

béreltek. Éhség, szegénység 
és írástudatlanság — ezek ju
tottak osztályrészül a román 
falunak". v

„Csak Romániának a Szov
jet Hadsereg által történt 
felszabadítása mentette meg 
a népet az imperialisták jár
mától, — írja a továbbiak
ban a „Pravda44 —, s adta 
meg számára azt a lehetősé
get, hogy uj életet kezdjen. 
1945-bep a földreform felszá
molta a nagybirtokokat, je
lentős korlátok közé szorítot
ta a falusi tőkéseket. E föld
reform nyomán $00.000 nincs
telen és szegényföldmüves, 
több mint 1,000.000 hektár 
szántóföldet kapott A kor
mány több mint 270 gép- és 
traktörállomást létesített 
ezeket 3000-nél több traktor
ral, ekével, cséplőberendezés- 
sel és egyéb gépekkel látta 
el44.

„A szárazság idején a Szov
jetunió élelmiszer küldemé
nyekkel sietett Románia se
gítségére, a mezőgazdasági 
színvonal növelésére pedig 
vetőmagvakat műtrágyát és 
a legjobb szovjet mezőgazda
sági gépeket Irüldte",

A továbbiakban a cikkíró 
ismerteti az ~ Állami Terv 
mezőgazdasági vonatkozású 
előirányzatait, majd hangsa- 
lyozza, hogy a Szovjetunió 
segítségével a Román Nép
köztársaság megteremtette 
traktoriparát, mely már1 az 
első évben több mint ezer gé
pet szállított a mezőgazdaság 
korszerűsítésére. Ezekután a 
cikkíró azt a hatalmas utat 
ismerteti a Pravda olvasói
val, amit a Román Népkor 
társaság földművesei tettek 
meg a felszabadulás óta; ír 
az önkéntes munkákról, ame
lyek szerte az országban foly
nak.

A kővetkezőkben a mező
gazdaság ujj.••építéséből me
rített adatokat sorol fel Bolr 
rovszkl, majd így fejezi be 
cikkét: „

„A Román Népköztársaság 
dolgozói szeretettel tanulmá
nyozzák a Szovjetunió, a vi
lág első szocialista államá
nak tapasztalatait. Ezek a 
tapasztalatok óh a Szovjet- 
unió, valamint a népi demo
kráciák országai népeinek a 
román népnek nyújtott ba
ráti támogatása megkönnyíti 
a Román Nepköztártfásác 
dolgozói számára a szocialis
ta állam építéséért folytatott 
harcot44.

A falu kiisákmányolói ellen folytatott harcban, a dolgosó parasztság kesében erős fegyver

a „Falvak NSp&(!í



TANÜGYI TÁJÉKOZTATÓ Állatnemesitési akcitâ
FELVÉTEL A KOLOZSVÁRI 
GÉPIPARI FIÚ-KÖZÉP
ISKOLÁBA'

KOLOZSVÁR. — A helyi Ma
gyar Gépipari Műszaki Fiu-Kö- 
zépiskolá közli, hogy az első évbe 
beiratkozni szándékozó tanulóknak 
'félvételi'- vizsga* c4teir^tetíriiök. 
Mindazok jelentkezhetnek, akik el
végezték az elemi iskola H-ik cik
lusának 7-ik osztályát, vagy-áz 
előző években az egységes gimná
zium III-ik osztályát, a régi elemi 
iskola 7-ik osztályát, a régi közép
iskola 3. vagy 4. osztályát.
''■'■A' feltételi kérénltez ' csatolni 
kell a születési anyakönyvi kivona
töt, állampolgársági bizonyitváhyt, 
ujraoltási bizonyítványt és iskolai 
bizonyítványt. Vizsgára junus hó 
24-én és 25-én délig Tehet jelent
kezni. A felvételi vizsga tárgya: 
román nyelvből, magyar nyelvből, 
matematikából és rajzból írásbeli, 
román 'nyelvből, magyar nyelvből, 
matematikából, alkotmánytanból, 
fizika-kémiából, természetrajzból 
és történelemből szóbeli.

A'vidéki-tanulókat a helybeli 1. 
és 2. számú Magyar Fiuliceumok 
intemátusába 'helyezik él.

FELVÉTEL A FAIPARI 
SZAKISKOLÁBA

KOLOZSVÁR. --’ A kolozsvári 
Faipari Szakiskola igazgatósága 
közli, hogy az 1949—50. iskolai 
évre a beiratkozások 1949 junius 
27-én kezdődnek az iskola helyisé
gében, Terhes Gyula-utca 2. szám. 
Felvehetők azok a fiuk, akik betöl
tötték a 14. évet, de nem időseb

bek 16 évnél és a régi középfokú 
iskolák 3. osztályát vagy az elemi 
iskola 7. osztályát sikerrel elvé
gezték. Amennyiben a jelentkezők 
száma meghaladja az üres helyek 
Számát, juíius 1—5. között selej
tező vizsgát tartunk, amelynek 
táígyá-a'román nyelv (írásbeli is), 
számtan (Írásbeli is), a magyar 
szekción magyar nyelv (Írás
beli is), továbbá számtan és 
Románia története, valamint alkot
mánytan. A magyar tagozatok a 
vizsgákat magyar nyelven tartják 
meg.

■ : X

Az esetleg üresen maradó he
lyekre 1949 szeptember 5—.10 kö
zött újabb' beiratásók lesznek a 
fenti feltételek mellett. Ugyanak
kor az üres hélyekre. felvételi 
vizsga mellett, L ósztályt 'végzett 
fiukat is felveszünk. ' ’ ' ' ■

Számításba jönnek elsősorban 
munkás-,'- Szegérfyparaszt> éé' kis
tisztviselő (legfeljebb TV. besoro
lási oszt.) családok fiai. Utolsó 
beiratási nap junius 30. Július 1-én 
Kezdődnek meg a selejtező vizs
gák. Á vizsga tartama' alatt azok
nak a vidéki fiuknak, akik Kolozs
váron nem tudnák maguknak la
kást biztosítani. az iskola szállást 
ad, de élelemről maguknak' kell 
gondoskodniokt ! .....

A tanulók hozzák magukkal a 
következő okmányokat: születési 
bizónvitványt. iskolai bizonyít
ványt, állampolgársági bizonyít
ványt. igazolást a szülők fizetésé
ről és vagyoni bizonyitvánv a Nép
tanács pénzügyi osztályáról.

FELVÉTELI VIZSGÁLA
TOK A SZAMOSUJVÁRI 
ROMÁN—MAGYAR VE
GYES GAZDASÁGI KÖZ
IGAZGATÁSI SZAKISKO- 

A szamosujvári román—magyar 
vegyes gazdasági és közigazgatási 
szakiskola igazgatósága ezúton 
hozza tudomására az érdeklődők
nek, hogy7 a felvételi vizsgákat fo
lyó hó 24—30-a között tartják meg. 
Jelentkezhetnek felvételre a 7 ele
mi osztályt végzett növendékek, 
valamint azok, akik az elméleti, 
ipari, kereskedelmi líceumok és az 
egységes gimnázium M-ik osztá
lyát sikerrel elvégezték. A felvételi 
vizsga tárgyai: román nyelv, 
számtan és anyanyelv (szóbeli és 
Írásbeli), a RNK alkotmánya, ter
mészettan, vegytan, természetrajz 
és történelem. A vizsgára beirat
kozok a következő iratokat hozzák 
magukkal: születési anyakönyvi 
kivonat, állampolgársági bizonyít
vány. iskolai bizonyítvány’ és va
gyoni helyzetet igazoló irat. Be
iratkozási határidő folyó hó 21-e.

Iskolánk különböző intézmények 
és vállalatok számára • képez ki 
műszaki kereteket. A 4 évet siker
rel végzett növendékek felsőbb is
kolába iratkozhatnak. Az iskola 
román és magyar tagozattal mű
ködik. Vidéki növendékek számára 
külön fiú- és leányinternátus áll 
rendelkezésre. A tandíjak megálla
pításában a szocialista elv érvé
nyesül, a vagyoni helyzet alapján 
történik. A szegény és jó előmene
teli! tanulókat az állam ösztöndíj
jal segíti.

Kolozs megyében
KOLOZSVÁR — A megyei ideiglenes bizottság határozata 

értelmében a jöv héttől kezdődően a megye minden egyes közsé
gét állatorvosok keresik fel, hogy az állatállomány nemesítésé
nek kérdéseit megbeszéljék a falusi dolgozókkal. Tiz állatorvos 
fogja végigjárni a falvakat és’ minden faluban a dolgozók széles 
tömegeinek bevonásával tartják meg az értekezleteket.

UENES VF".’-
ÉSANTAL ISTVÁN EGYÜT

TES HANGVERSENYE
' az Állami magyar

OPERA ZENEKARÁVAL

i Az évad kétségtelenül legszá-
■ mottevőbbí zenei eseményének 
; ígérkezik Dénes Vera és An- 
! tál István, a két kiváló buda- 
í pesti előadóművész e hó 
I 27-én, hétfőn este. a Diákház 
j nagytermében megtartandó 
| együttes hangversenye. Több 
i európai fővárosban lezajlott 
i koncertjük-után legutóbb Bu- 
j karestben arattak komoly, 
j nagy sikert. Egyetlen kolozs

vári hangversenyükön Dénes 
Vera Boccherini B-dur gor- 
dankaversenyét, Antal István 
pedig Beethoven Esz-dur zan- 
zongoraversenyét játsza az 
Állami Magyar Opera zene
karának kíséretével. A nagy 
érdeklődést keltő hangver
senyt a kitűnő Ciolan ve
zényli.

A KOLOZSVÁRI ROMÁN 
NEMZETI SZÍNHÁZ HIVA

TALOS TURNÉJA
Shakespeare „Othello" című 

drámájával.

1949 junius 24, péntek, Lúgos. 
Junius 25, szombat, Karánso- 

bes.
Junius 26, vasárnap, Szászvá

ros.
Junius 27, hétfő, Medgyes.
Junius 28, kedd, Segesvár.
Junius 29, szerda, Brassó.
Junius 30, csütörtök, Sepsi- 

szentgyörgy.
Julius 1, péntek, Szászrégen.
Julius. 2. szombat, Marosvásár

hely.
Julius 3, vasárnap, Aranyos* 

gyéres.
Julius 4, hétfő, Torda.
Julius 5, kedd, Dés.
Julius 6, szerda, Beszterce.

KÜLÖNFÉLÉKMOZIK MŰSORA:
CAPITOL: ördög szikla. Előadá

sok kezdete: Fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. Szombaton és .vasár
nap: Fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
órakor. ‘ ' -

MAXIM GORKIJ: ördög szikla. 
Előadások kezdéte:-5,'7 és 9 óra
kor. Szombaton és vasárnap: 3, 
5, 7 és 9 órakor.

POPULAR: A költő párbaja. — 
■' Előadások •'kezdete: ; ‘5, ‘'7 és 9 

'órakor. '
VÖRÖS CSILLAG: A győzedelmes 

visszatérés. Előadások: 4, 6 és 8 
órakor.- Belépődíj '22 ‘lej. '' 9

Tudomány és technika.\ 
vakbél. — 
Ősz G.eor-

ff1

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dl ja 10 szóig 50 lej, szombaton 60 
■* Allástkeresőkoek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej. 

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL
GYERMEKMATRAC

íuí!™11 UJ állapotban eladó, meret asszusos. Kalauz-utca 20. 77...
TÁSKAIRÓGÉP eladó. Continen

tal, teljesen uj állapotban, 18.000 lej- 
69., első 

Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylaik, 
„Dáhlia", 

Tkv.

UJ IDŐK:
— Álma
Mescerei

. giában.

MUNKÁS:
' ’A legbájosabb szovjet 

gyár feliratok. ' Előadások: 
és 9 órakor.

URÁNIA: Nahimov tengernagy. 
Nagyszabású szovjet tengerész
film. Előadások kezdete 5, 7 és 
9 órakor.

Ata. — ‘ A 
erdőiben. —

Külvárosi gyermek. 
film. Ma-

5, 7

140x70. Cim u kiadóban. (
KOMPLET hálószoba eladó. Dávid 

Ferenc-utca 6. 4093
ELADÓ telehálósszoba. Dohány

utca 4. 4091
ELADÓ szép, modern, kombinált 

szobaberendezés. 4090
FONOTT, mély gyermekkocsi el

adó. Voltaire-utca 3., I. emelet. 2—4.
4103

ELADÓK: Nagy utazókosár, por
celán mosdókagyló, vitrin, függőlám- 
pa, padláslomok. Gépész-utca 11. —

4107
UJ dió teleháló eladó. Grivita 

(Honterus)-utca 3. Bulgária-vendég- 
lőnél. 2-ős autóbusz. 4108

ELADÓ kétszemélyes, dióíumiros 
.■ökamié. Dohány-utca 4. 4112

afrikból, eladó TANGÓHARMONIKA, 80 
Tkv.

ért. Cím: Györgyfalvi-ut 
lakrész.

INGATLAN-LAKÁS
■ NŐNEK szállást adok, 

falvi-ut 138. A háziasszony. 4094
VENNÉK beköltöznető kis családi 

házat. Előnyben III. kerületben kis 
kert, udvar. Címeket a kiadóba 
..Készpénz" jeligére. / 4101

ELCSERÉLNEM 3 szobás, konyhás, 
fürdőszobás, kertes, egyedülálló üd- let, 7. 
varu lakásomat 2 szobás, konyhás, 
fürdőszobás lakással, esetleg egy 
nagy szobás, konyhás, fürdőszobás
sal. Cím a kiadóban. Gr. 149

ELCSERÉLNÉM Erzsébet-ut eleji 
kétszobás,: összkomfortos lakásomat 
hasonló, kertes, udvaron egyedülálló 
lakással. Előnyben Andrei Muresan 
(Attilá)-utca környéke. Cim a kiadó
ban. 4105

György-

ELCSERÉLNÉM központi, három
szobás, komfortos lakásomat hasonló 
kétszobással. „Nem fontos központ
ban" jeligére címeket kiadóba ké
rek. \ . 4099

KERESEK belvárosban vagy bel
városhoz közel, háromszobás, kom
fortos családi házat, kisebb kerttel. 
„Beköltözhető" jeligére. ■ 4104
ÁLLÁST KAPHAT

ESTI ELFOGLALTSÁGRA romá
nul jólbeszélő, rutinos inkasszánst 
azonnali belépésre keresünk. Fize
tése százalékos alapon. Jelentkezni 
vasárnap és hétfőn délben 12—2 óra 
közöt, Arany János-utca 9., III. eme- 

Tkv.

koszorúk kikölcsönzése.
Horea-ut 35. 

lej.
KIFOGÁSTALAN női

• pet bérbevermék. Szása 
Szabadság-tér 6.

varrógó-
F.. Jolán, 

4077

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa; György-u 
22.' Tkv.

KOLOZSVÁRI zongorámat elcse
rélném magyarországival. Címeket 
„Kolozsvár" JeBgére kiadóba. ; 4092

ELVISZETT két karirötő, a Hrnte- 
patikától a Szabadság-tér 25—35 sz. 
oldalán, Mototov—Minerita útvona
lon, Petőfi-utcáig. Megtalálója, akit 
ismernek, adja le a „Világosság" ki
adóhivatalába. Jutalomban részesül.

4010

Meleg-fürdő, iszappakolás, hideg strandfürdő 
Rendes autóbuszjárat félóránként

A

KOLOZSVÁR, TRAIAN, (ARPAD)-UT 27

A Világossás kiadóhivatal 
felkéri az előfizető testvére
ket, hogy a kiadóhivatal ál
tal megküldött csekklapon 

rendezzék a hátralékos, vala
mint a júniusi előfizetési di
jaikat.

rniraai»E>EivaB3KmnfflHnBtaBaitisBimuBxnniai
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különböző szerszámokat, szerszámgépeket, 
műszereket és laboratóriumi készülékeket $

Érdeklődők az iskolai titkárságánál, a hivatalos 
órák 'alatt, 7—14 óra között megtekinthetik a 

jegyzéket, terveket és a feltételeket '

Au ajánlatok juntán 30, nyújtandók be

Tóth. Pál g
mészáros H

52 éves korában junius K 
22-én, Kolozsvárt elhunyt. K 

Temetése junius 24-én, fâ 
délután 3 órakor lesz a Eg 
házsongárdi köztemető tg 
kis kápolnájából. |||

A gyászoló család kJ

szett okmányok
■ «1© acte

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj, 
donosaik senim isnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui .s’ar afla:

1. SARBU Gheorghe, Str. Câm
pului Nr. 113, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945, eliberat de Miliția 
Cluj.

2. MOLNÁR Attila, MOLNÁR
Gyöngyvér, Str. Dumbrava Ro
șie Nr. 25, Bukítinul do înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 52.666—1946, eli
berat de Miliția Cluj. 4095

3. SZÁSZ Gábor, inginer, do-

miciliat în Cluj, Cartea de mem
bru, eliberată de Cooperativa 
Victoria din Cluj. 4097

4. CSONGVAI Etelca, Str. Ro
za Luxemburg Nr. 12, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop- Nr. 893 
din anul 1945, eliberat de Miliția 
Cluj. 4102

5. PIRI Ioan, PIRI Martin,
VERES Mária', Cluj, Str. Kari 
Marx Nr. 58, Cartela de alimente 
tip Dl Nr. 1102489, tip B Nr. 
396578 și tip B Nr. 396577, elibe
rate pe trim. Iulie—Septemvrie 
de Dir. Comercială. 4109

i

3 tO u javunkra! 

Ez a címe a nagyszabású STROE lenós-rovűnok, 

amely junius 25-én, szombaton délután 5 és este 8 órakor 
mutatkozik be teljes fővárosi társulatával az 
Állami Magyar Színházban 
Zenéiét szerezte: Elly Roman 
Sergíu Maiagamba zenekara

Váltsa meg idejében jegyeit az AGITOT-nál, Kolozsvár, 
Szabadság-tér 6 szám
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